



Grave cogida de Gregorio Sánchez, en Madrid

«JUMILLANO» Y «CHICUELO II» CORTARON OREJAS EN LA PRIMERA DE FERIA DE VALLADOLID

Julio Aparicio y Cascales triunfaron en Murcia, cortando orejas y rabos. - Juanito Gálvez resultó herido en Sevilla

MADRID, 19. — Plaza Monumental. Tres novillos de don Carlos Núñez y otros tres de Cobaleda.

Juanito Bienvenida fué aplaudido con la muleta en su primero y mató de cinco pinchazos y descabello. En su segundo estuvo desconfiado.

Gregorio Sánchez fué aplaudido en su primero. En su segundo fué cogido al dar un natural y pasó a la enfermería.

Humberto Valle, peruano, banderilleó a su primero y fué aplaudido. Hizo una faena artística entre ovaciones y mató de una entera. (Ovación, una oreja y vuelta). En su segundo realizó una magnífica faena de muleta, para un pinchazo y una entera. (Ovación, una oreja y vuelta).

Gregorio Sánchez sufre una herida en la región escrotal, hernia visceral, de pronóstico grave.—(Cifra).

JUANITO GALVEZ CORTO OREJAS EN SEVILLA Y RESULTO HERIDO

SEVILLA, 19.—Novillos de Juan Belmonte, regulares.

Recondo fué ovacionado en sus dos novillos. En el último, que mató en sustitución de Gálvez, fué ovacionado.

Manolo Segura fué ovacionado, con petición de oreja y vuelta en su primero. En su segundo escuchó aplausos.

Juanito Gálvez hizo una gran faena de muleta y mató a su primero de una estocada, de la que sale empitonado. Ovación, dos orejas, dos vueltas y pasó a la enfermería, en donde se le apreció una herida poco profunda en el vacío derecho, que confusióna la viscera y «shock» de pronóstico reservado.

El picador Joaquín García Muñoz fué derribado por el quinto novillo, y sufre probable fractura en el tercio medio del muslo izquierdo, de pronóstico reservado.—(Cifra).

EN BARCELONA FUERON OVACIONADOS LOS TRES ESPADAS

BARCELONA, 19.—Novillos de don Manuel González, desiguales.

El Turia fué ovacionado, con petición de oreja y vuelta en su primero. En su segundo, fué ovacionado.

Chiquilín fué ovacionado en sus dos novillos.

El Greco fué ovacionado en los dos que mató.—(Cifra).

RAFAEL GAGO Y JULIO LOPEZ, CORTARON OREJAS EN CABRA

CABRA (Córdoba), 19.—Seis novillos de Roca, que cumplieron.

José Quesada fué ovacionado en su primero. En su segundo fué cogido. Mató al novillo y hubo petición de oreja. Pasó a la enfermería.

Rafael Gago consiguió en ambos novillos una oreja.

Julio López cortó las dos orejas y el rabo en su primero y fué cogido a hombros al matar a su segundo, sin esperar la resolución de la presidencia.—(Cifra).

PACO AVALOS CORTA OREJAS EN CORDOBA

CORDOBA, 19. — Novillos de Moreno Santamaría, que dieron buen juego.

Antonio Rubio oyó palmas en su novillo. Manuel de los Reyes, ovación.

Paco Avalos cortó dos orejas, y Manuel Valero escuchó palmas en el suyo.—(Cifra).

LOS HERMANOS MONTERO SALLERON EN HOMBROS EN ALBACETE

ALBACETE, 19. — Novillada sin picadores. Cuatro reses de don Eugenio Ortega. José Montero fué ovacionado y dió la vuelta en su primero. En su segundo, las dos orejas y el rabo.

Luis Montero cortó dos orejas y el rabo, en su primero. En su segundo fué ovacionado con vuelta al ruedo. Ambos hermanos salieron en hombros.—(Cifra).

EN REQUENA HUBO OREJAS PARA «SOLANITO», ANTONIO VAZQUEZ Y PEPE JIMENO

REQUENA (Valencia), 19. — Novillada de la VII Fiesta de la Vendimia. Reses de Arturo Pérez, antes Hidalgo Hermanos. De Sevilla. Solanito, buena faena y despacha a su primero de un pinchazo y una entera, hasta la bola (Dos orejas). Faena de castigo a su segundo, para dos pinchazos y media, que basta.

Antonio Vázquez, valiente en su primero, al que mata de una estocada y un descabello (Ovación, dos orejas y rabo). En su segundo, faena de castigo y estocada hasta la bola (Muchas palmas).

Pepe Jimeno, faena por la derecha, muy templada, para una atravesada y otra hasta la bola (Una oreja). En el último, que no acaba de pasar, faena de castigo y mata de un pinchazo, media y descabello.—(Cifra).

VALLADOLID, 19.—Primera corrida de feria. Toros de Alipio Tabernero de Paz.

Jumillano hace una faena obligando a su primero, para una estocada. El público protesta por la brevedad de su actuación.

En su segundo hace una gran faena, que es ovacionada. Mata de una gran estocada. (Ovación, dos orejas, petición de rabo y vuelta).

Pedrés hace una faena en su primero metido en el terreno del toro. Termina de un pinchazo y estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta). En el quinto, que fué inutilizado por los picadores, no hace nada. Mata de un pinchazo y una atravesada. (Pitos).

Chicuelo II hace una meritoria faena de muleta a su primero. Dos pinchazos y media estocada. (Ovación). En el último derrocha gran valor, a pesar de haber sufrido dos cogidas, sin consecuencias. Falló con la espada, ya que necesitó de varios pinchazos y una entera. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo).—(Cifra).

UN REJONEADOR DE 14 AÑOS, TRIUNFO ROTUNDAMENTE EN SEGOVIA

SEGOVIA, 19. — Novillada sin picadores. Cinco reses de Hermanos Ruera, de Segovia.

Josechu Pérez de Mendoza, de 14 años, rejoneó al primero entre ovaciones. Colofón.

có banderillas habiendo quitado antes a la jaca riendas y cabezada, cosa no vista en España. Cortó las dos orejas y el rabo de su enemigo.

Carlos Ramírez dió la vuelta al ruedo en sus dos novillos.

Alfonso Merino también dió la vuelta en sus dos enemigos.—(Cifra).

EN UN MANO A MANO TRIUNFARON EN MURCIA JULIO APARICIO Y CASCALES

MURCIA, 19.—Cinco toros de Arturo Sánchez, de Salamanca, y otro de Antonio Pérez, de San Fernando.

Julio Aparicio fué ovacionado y cortó una oreja en su primero. En su segundo estuvo valentísimo y escuchó grandes aplausos. En su tercero hizo una faena inmensa entre ovaciones. Media estocada y una hasta la bola. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida). Cascales fué ovacionado y cortó una oreja en su primero. En su segundo hizo una gran faena. Mató de estocada y media. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida). En el último, repite la excelente faena anterior y mata de estocada sin puntilla. (Ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta al ruedo en hombros).—(Cifra).



JUMILLANO



J. APARICIO



CASCALES

Gabardinas
GRAN CLASE
PRECIOS LIMITADOS
Mataró Industrial
GRAN VIA, 7
En colaboración con
CREDITOS «LA PAZ»

UNA MALA CORRIDA EN CAZORLA
CAZORLA (Jaén), 19.—Un novillo de Osborne, para Angel Peralta, y seis toros de Salvador Algarra.
Peralta fué ovacionado y cortó una oreja en su novillo.
Manolo Carmona estuvo voluntarioso en su primero. En su segundo dió unos mantazos y mató de una estocada con vómitos. (Pitos).
Juanito Posada, silencio en su primero. En su segundo, trasteo por bajo, para cuatro pinchazos y dos medias.
Miguel Ortas estuvo voluntarioso en su primero. En el último, que es cojo, se deshace de un pinchazo y dos medias.—(Cifra).

Rafael Mariscal y Miguel Montenegro cortaron orejas y rabos en Arlés (Francia) y Zalamea la Real, respectivamente

MONTENEGRO FUE SACADO EN HOMBROS

Los dos espadas granadinos, Rafael Mariscal y Miguel Montenegro, torearon ayer, respectivamente, en las plazas de Arlés (Francia) y Zalamea la Real (Huelva).

Triunfaron rotundamente, y cortaron orejas y rabos; escuchando constantes ovaciones.

MARISCAL CORTO, EN ARLES, OREJAS Y RABO

ARLES (Francia), 19.—Con un lleno absoluto, se ha celebrado la novillada anunciada, en la que los espadas Rafael Mariscal, Paco Corpas y Romero, han estoqueado seis novillos de Infante, que dieron buen juego.

Rafael Mariscal hizo gala de su toreo vistoso y variado en sus dos novillos. En el primero realizó una gran faena de muleta, con variedad de pases y adornos, y mató de una gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo).

En el cuarto, volvió a lucirse con capa y muleta, matando de otra estocada excelente y siendo premiado con una oreja. Paco Corpas y Romero, también estu-

vieron muy acertados en sus respectivos novillos, siendo ovacionados.—C.

MONTENEGRO CORTA OREJAS Y RABO, Y SALE EN HOMBROS EN ZALAMEA LA REAL

ZALAMEA LA REAL (Huelva), 19.—Novillos de Baldomero Sánchez.

«Morenito de Córdoba», en el primero, banderillea superiormente. Realiza una faena valiente y artística y mata de media estocada. (Dos orejas y rabo). En el segundo, está bien y termina de media, un pinchazo y otra media. (Aplausos).

Zerpa, buena faena de muleta en su primero, al que mata de un pinchazo y una estocada. (Una oreja). En el segundo mejora su actuación y termina de un pinchazo y una estocada. (Dos orejas).

Montenegro, al tercero, le clava tres buenos pares de banderillas. Faena vistosa, y termina de una estocada y descabello. (Dos orejas y rabo). En el último, da unos pases muy valientes y mata de una estocada y descabello. (Dos orejas). Es sacado a hombros.—(Cifra).

LA NOVILLADA DE FERIA DE PINOS PUENTE

Currito Martín salió en hombros

(Servicio especial para HOJA DEL LUNES) Novillada de feria en Pinos Puente. Ganado de Pelayo, bueno.

Marimén Clamar, ovacionada en rejones. Un rejón magnífico de muerte. Ter-

minó el sobresaliente de una estocada y descabello. Gran ovación, dos orejas, vuelta, salida a los medios, saludando la rejoneadora.

Antonio Gallardo mató el primero luego de una faena aplaudida, de un pinchazo y media estocada. Oreja y vuelta.

Ruperto de los Reyes, aplaudido con la capa y muleta. Estocada y seis descabellos. Aplaudido el novillo en el arrastre. Curro Martín, aplaudido con la capa. Faena de muleta coreada con olés y música. Pinchazo y media. Gran ovación, vuelta y salida en hombros. El novillo fué pitado en el arrastre.—C.

COELLO, RODRIGUEZ Y ARRANZ, CORTAN OREJAS POR PARTIDA DOBLE, EN ALMODOVAR DEL CAMPO

ALMODOVAR DEL CAMPO (Ciudad Real), 19. — Novillos de don Telesforo Bernabé.

Juanito Coello, dos orejas en cada uno de sus dos enemigos.

Guillermo Rodríguez, las dos orejas y el rabo de sus dos novillos.

Ramón Arranz, dos orejas en cada uno de sus bichos. En el segundo fué cogido pero no se retiró hasta matarlo, siéndole llevados los apéndices a la enfermería.

Guillermo Rodríguez salió a hombros. (Cifra).

MANUEL GUERRERO TABOADA
OFRECE - TRASPASOS

Tienda de comestibles, cuatro habitaciones, sitio comercial, escaparates, vitrinas, etc.

SE ENTREGA LIBRE DE PERSONAL. Piden: 70.000 ptas.

Peluquería de señora, sitio céntrico, alquiler 435,00 ptas.

SE ENTREGA. Piden: 60.000 ptas.

Local para cualquier clase de comercio tres habitaciones, sitio céntrico, dos puertas metálicas. Alquiler, 200 ptas. PIDEN: 10.000 ptas.

Local instalado con estantería, dos puertas metálicas y escaparates, tres habitaciones, sitio céntrico, propio para papelería o librería. SE ENTREGA. Alquiler, 400 ptas. Piden: 24.000 pesetas.

Oficina instalada con mobiliario, cuatro habitaciones, primer piso, sitio céntrico. SE ENTREGA. Piden: 40.000 pesetas.

SE PERMUTA CARMEN, sitio céntrico, a 10 minutos parada de tranvía, 3 marjales de tierra de riego, con sus parrales y árboles frutales de varias clases, casa nueva construcción. Se entrega, y piden 250.000 pesetas, por una casa en esta capital que se entregue un piso y renta.

RAZON: Reyes Católicos, n.º 19, primero.—Teléfono, 4035—Granada

Rivalidad taurina regional

EN TORNO A LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Plaza de Toros de Granada

Domingo 26 de septiembre de 1954 A LAS CUATRO Y CUARTO de la tarde

LA CORRIDA SOLICITADA POR TODA LA AFICION DE GRANADA

SEIS NOVILLOS-TOROS de la señora viuda de D. Ramón Gallardo, de Los Barrios (Cádiz), para los triunfadores del pasado día 12,

MARISCAL MONTENEGRO

Y

Manolo SEGURA

que se disputarán una OREJA DE ORO

Entradas en SOMBRA desde 25 pesetas y en SOL desde 10 pesetas

NOTA IMPORTANTE. Los señores abonados a las corridas de feria, deberán retirar sus localidades mañana, martes, de siete de la tarde a diez de la noche, advirtiéndoseles que el miércoles serán abiertas las taquillas a las 4 de la tarde, y se pondrán a la venta las que no sean retiradas.



Los delegados de la VII Escuela Internacional Bancaria efectuaron ayer una excursión a la Costa

Hoy, conferencia de Mr. Locke Williams, director de la Misión económica norteamericana en España

La VII Escuela Bancaria Internacional de Verano ha venido desarrollando sus actividades durante la pasada semana, celebrándose en el Aula Máxima de la Facultad de Medicina las anunciadas conferencias que estuvieron a cargo de sir Dennis H. Robertson, profesor de Economía Política de la Universidad de Cambridge; von Otto Veidt, profesor de la misma especialidad en Frankfurt; M. Jacques Oudiette, director general de Relaciones Exteriores de la Banque Nationale pour le Commerce et l'Industrie, de París; don Luis Olariaga, director del Consejo Superior Bancario y don Luis Sáez de Ibarra, subgobernador del Banco de España, disertaciones que fueron seguidas con gran interés por los delegados nacionales y extranjeros concurrentes a la Escuela.

Por las tardes, en los salones del Hotel Alhambra Palace los asambleístas celebraron reuniones, abordándose en ellas la discusión de los siguientes temas: El restablecimiento de la convertibilidad y sus consecuencias en los Bancos, Esfuerzos para un comercio unilateral, Observaciones sobre la práctica, en los Créditos documentarios, y Ahorro forzoso, sus formas y efectos.

En las deliberaciones tomaron parte numerosos delegados que expusieron sus puntos de vista sobre las materias expuestas.

Los congresistas, han asistido esta semana a una fiesta andaluza organizada en su honor en los jardines del Generalife; a una espléndida merienda en los salones del Banco de España y también a un concierto dado en el Aula Magna de la Facultad de Medicina por el guitarrista Narciso Yepes.

EXCURSION A LA COSTA

Ayer por la mañana los delegados concurrentes a la VII Escuela Internacional Bancaria de Verano salieron en autocares para realizar una excursión por la costa mediterránea, llegando hasta Marbella donde almorzaron. Por la noche efectuaron el viaje de regreso a nuestra capital, muy satisfechos de la expedición que les permitió contemplar las bellezas de nuestro litoral.

En los ratos libres los congresistas han visitado los palacios y jardines de la Alhambra, el Monasterio de Cartuja, la Catedral y la Capilla Real.

HOY, CONFERENCIA DE MISTER LOCKE WILLIAMS

Hoy a las diez y media de la mañana, en el Aula Máxima de la Facultad de Medicina dará una conferencia a los delegados concurrentes a la Escuela el ministro de los Estados Unidos, director de la

LAS FIESTAS EN LA BARRIADA DE SAN MIGUEL BAJO SERAN EN LOS DIAS 27 AL 29 DEL ACTUAL

La Comisión de Fiestas del Barrio de San Miguel Bajo, ha ultimado el programa de las fiestas que celebrarán en honor del glorioso Arcángel, en los días 27, 28 y 29 del actual.

Es el siguiente: Día 27, el amanecer, ronda popular a cargo de varias rondallas que recorrerán las principales calles de la barriada. Se otorgarán premios en metálico a las que destaquen por su actuación. A las nueve de la mañana, diada anunciadora de los festejos. A las siete de la tarde, la Comisión visitará a los enfermos de la barriada entregando donativos a los más necesitados. A las ocho de la noche, iluminaciones y conciertos. A las once, castillo de fuegos artificiales en el Carril de la Lona y Plaza de San Miguel. A las doce de la noche, veladas y conciertos.

Día 28, a la una de la tarde, carrera pedestre por el perímetro del barrio, con premios a los vencedores. A las dos, carreras de sacos en la plaza de San Miguel Bajo. A las seis, cuecañas y juegos populares, con premios. A las ocho de la noche, iluminaciones y conciertos. A las doce, concurso de canto jondo, con premios.

Día 29, al amanecer, Rosario de la Aurora. A las once, solemne función religiosa en la iglesia de San Miguel Bajo, con asistencia de autoridades. A las dos de la tarde, la Comisión de festejos recorrerá las calles de la barriada concediendo premios a los patios, fachadas y balcones mejor adornados. A las tres, en la Plaza de San Miguel Bajo, elevación de globos y fantoches, cuecañas y juegos populares. A las ocho de la noche, iluminaciones y conciertos. A las doce, retreta de fiestas precedida de numerosa Canalgata. A su llegada a la plaza de San Miguel, gran traca final de fiestas.

La Comisión ha editado un atrayente programa de estas fiestas, en el que va impreso un Pregón de ellas, con las descripciones de los principales atractivos de la Barriada.

Pago bien

Gemelos, prismáticos, máquinas fotográficas, tripodes, ampliadoras, calejes, cines tomavistas, películas, máquinas de escribir, material de dibujo, binóculos y otros objetos. Solamente lunes 20, martes 21, de 10 a 2 y de 4 a 8, y miércoles 22, de 10 a 2. Hotel Universal. Recogidas, 12. Señor Rodríguez

Misión Económica norteamericana en España, Mr. Edward Locke Williams. Disertará acerca de: La Cooperación económica internacional.

Por la tarde los dos grupos en que está dividida la Escuela someterán a discusión el tema Servicios bancarios internacionales.

Once muertos, en lucha entre franceses y "fellaghas" tunecinos

ESTOS INCENDIARON, TAMBIEN, DOS GRANJAS

TUNEZ, 19.—En una zona montañosa de la parte meridional de la Regencia, se ha registrado el encuentro armado —entre franceses y «fellaghas»— más importante desde el comienzo de las negociaciones francotunecinas.

Resultaron muertos diez «fellaghas» y un teniente francés, y heridos un suboficial y varios soldados franceses.—EFE.

GRANJAS INCENDIADAS

TUNEZ, 19.—Esta madrugada, cuarenta «fellaghas» asaltaron las granjas propiedad de los hermanos Pablo y Luis Molens, respectivamente, que se encuentran en Francia disfrutando vacaciones.

Después de amenazar al personal, destruyeron las puertas de las habitaciones, sacaron al exterior los muebles, ropas y enseres, y les prendieron fuego. Luego huyeron.—EFE.

La sangre de San Jenaro se ha licuado en un tiempo casi mínimo

NAPOLES, 19.—La sangre del Patrón de Nápoles, San Jenaro, se ha licuado en un tiempo casi mínimo y la alegría embarga a la ciudad.

El milagro de la licuación de la sangre de San Jenaro, que sucede habitualmente tres veces al año: el primer sábado de mayo, el 19 de septiembre —fiestividad del Patrón de Nápoles— y el 16 de diciembre. Una de las raras ocasiones en que la sangre no se licuó fué en mayo de 1940 cuando Italia estaba en vísperas de entrar en la guerra. En mayo último, la licuación no se produjo sino al cabo de veinticuatro horas, cuando el pueblo desesperaba ya de que se produjera el milagro con todos los augurios que entraña, mejores cuanto más rápida sea.

Hoy se verificó a las 9,30, media hora después de que oficiase en la abarrotada catedral el arzobispo. Como es tradicional, todas las campanas de Nápoles, lanzadas a voleo, difundieron la buena nueva, mientras la muchedumbre en la catedral entonaba un «Tedeum».—(EFE).

Crónica agrícola

(Viene de la página primera)

constituya una grave crisis económica, como ha sucedido en el año actual. No es fácil la reabsorción de esos excedentes, cuando existe un evidente desequilibrio —como se hace notar en el preámbulo del Decreto-ley de referencia— entre la capacidad de producción de la superficie dedicada al cultivo de la vid y las necesidades de consumo del vino común o de pasto y del alcohol vinico.

Por ello, con muy buen acuerdo, se va a restringir la producción vinícola, hoy desproporcionada. Para la próxima campaña se impone a rajatabla la prohibición de plantar o reponer vides, para lo cual se declara ilegal la circulación y comercio de plantas procedentes de viveros y se procederá al arranque de las que hayan sido plantadas ilegalmente, imponiéndose multas a los infractores de hasta cinco mil pesetas por hectárea.

Por otra parte, se tiende también a reconquistar para otros cultivos de más interés nacional, como son el algodón, una buena parte de las tierras que hoy están dedicadas a la vid. Con tal propósito se establecen primas y reservas que afectarán como máximo a unas 50.000 hectáreas. También se establecen impuestos sobre las tierras de regadío que actualmente se dedican a viñedos, siendo aptas para otros cultivos.

Estas medidas responden a una necesidad evidente y es de esperar que los agricultores las acepten de buen grado.

En los mercados nacionales, ya en vísperas de la vendimia, se ha producido en algunas zonas cierta reacción en los precios del vino, pues la cosecha se ha merma algo en algunas comarcas. En otros productos, la animación es normal de estas épocas. Están saliendo abundantes partidas de cebada y avena por haber sido suspendida temporalmente la recepción de estos granos en las paneras oficiales, a fin de dar preferencia al trigo. Las ofertas de cebada oscilan entre las 2,20 y 2,40 sobre vagón de origen, con saco.

En los demás piensos hay mucha paralización. En legumbres se opera poco, siendo los garbanzos las únicas que aumentan la demanda. En los mercados ganaderos hay mucha concurrencia con firmeza para el vacuno —para sacrificio.

JUAN DEL AGRO

NOTICARIO NACIONAL

Veinte mil productores españoles, concentrados ante la Basílica de Santiago

En nombre de ellos efectuó la ofrenda al Apóstol el delegado nacional de Sindicatos

LLEGA A FERROL DEL CAUDILLO UNA DIVISION NAVAL DOMINICANA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 19.— Toda la ciudad ha amanecido adornada con banderas españolas y dominicanas para recibir a la división naval de la República de Santo Domingo. En el yate «Azor» número 2, salió del puerto el contralmirante dominicano señor Lajara, con el capitán de corbeta español, señor García Pareño, con objeto de recibir a los barcos que entraron por este orden: destructor «Trujillo», fragata «Presidente Troncoso» y corbeta «Colón».

En medio de la bahía, el destructor «Trujillo» hizo las salvas de ordenanza,

LA TEMPERATURA MAXIMA DE AYER -37 GRADOS- EN GRANADA, SEGUN DICE EL OBSERVATORIO DE MADRID

MADRID, 19.—Comunica el Observatorio Meteorológico, que durante las últimas 12 horas se han producido precipitaciones ligeras en las costas gallegas y de Santander. En el resto, el tiempo ha sido bueno, con cielo azul casi despejado o despejado.

Temperaturas extremas: Máxima, 37 grados en Granada, y mínima de 10, en Salamanca. En Madrid: Máxima de 19,2 grados a las 13 horas de hoy, y mínima de 16,8 a las 7 horas.—(Cifra).

DOCE BARCOS, HUNDIDOS POR LOS TIFONES EN EL JAPON

TOKIO, 19.—El tifón «Lorna», reducido ya a una tormenta tropical ha penetrado en el Pacífico desde la bahía de Kujukuri, a primera hora de hoy domingo, después de haber dejado una estela de devastación a lo largo de la línea de ferrocarril que enlaza Tokio y Osaka.

Esta línea está cortada en cuatro puntos. El «Lorna» ha costado la vida a once personas, con lo que se eleva a 93 el número de muertos causados por este tifón y el «June» de la semana pasada.

Ha provocado también el «Lorna» el hundimiento de doce barcos y ha inundado más de 22.000 hogares.—(EFE).

EL CONGRESO DE HISTORIA DEL PERU. HOMENAJE A ESPAÑA

DELEGACIONES URUGUAYAS, A DOS CONGRESOS MEDICOS EN MADRID Y BARCELONA

LIMA, 19.—Se ha celebrado en esta capital el primer Congreso Nacional de Historia del Perú.

En este Congreso se ha puntualizado la parte que correspondió al Perú en el Movimiento general de independencia de las Repúblicas hispanoamericanas.

Uno de los principales participantes en este Congreso, don César García Rosell, presentó un trabajo sobre «La independencia del Perú y sus factores determinantes», en el que, demostrando un profundo amor a España, señala que la emancipación de los pueblos americanos y especialmente la del Perú, respondió a un proceso natural determinado por la propia colonización española que implantó en América las ideas, principios y espíritu de la Raza, en contraposición con las tendencias que, alegremente, tratan de presentar dicho proceso histórico como debido a influencias extranjeras, especialmente a la ideología de la Englopedia.

La emancipación americana —se dice en el informe del señor García Rosell— es la resultante de un proceso histórico cumplido con la participación de la misma España, que creó y nutrió con su savia civilizadora a los pueblos por ella colonizados; pueblos que alcanzaron su madurez política, que adquirieron su propia personalidad, que buscaron la libertad con el mismo empeño, la misma determinación con idéntica conciencia de sus destinos con que España luchó por su independencia durante la invasión neopoleónica; pueblos que llegaron a su madurez y que estaban llamados a constituir naciones libres con o sin estímulo de ideas ni acción revolucionaria extranjera.

Por tales razones —agrega— un historiador venezolano ha dicho que la colonia hay que estudiarla como una etapa de la formación de las nacionalidades americanas, y para comprender y justi-

contestándole la batería de la plaza, y seguidamente saludó a la insignia del capitán general del departamento marítimo, contestándole el minador «Neptuno» que se hallaba fondeado en el puerto. Los buques atracaron al muelle «Fernández Lareda», donde se había congregado gran número de personas. Todo el lugar designado para el desembarco, estaba ocupado por fuerzas de marinería.

A bordo del destructor «Trujillo» subieron el cónsul de la República de Santo Domingo, don Alfonso Molina, un representante del capitán general y otro del gobernador militar de la plaza, que cumplimentaron al comandante, señor Brito Santana, que manda la división dominicana, y a cuyas órdenes ha sido puesto el teniente de navío español don José Sada Lozano. Realizada esta visita saltó a tierra el almirante Lajara, con su ayudante, y los capitanes de los tres buques que cumplimentaron al capitán general del departamento, almirante Regalado, gobernador militar y general Vigón, y el alcalde, señor Dopico.

Las dotaciones de los tres buques bajaron a tierra y recorrieron la población, y fueron objeto sus marinos de cariñosas pruebas de simpatía. La ciudad se muestra animadísima con la presencia de los marinos de la República de Santo Domingo.

En el palacio municipal se sirvió un vino de honor al que asistieron, además de las autoridades ferrolanas, los marinos dominicanos, incluso los cadetes de los ejercicios de tierra, mar y aire puesto el teniente de los tres buques. El alcalde pronunció un discurso. Le contestó el contralmirante señor Lajara.

Más tarde, el alcalde ofreció un banquete a las primeras autoridades, al almirante señor Lajara, y a los comandantes de los buques dominicanos.

Por la tarde, hubo un partido de fútbol, al que asistieron los marinos dominicanos. Esta noche, el Casino Ferrolano les ofrecerá un baile de gala.—(CIFRA).

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 19.—Compostela ha recibido esta mañana a la peregrinación más numerosa, más brillante y más enfiervorizada de las registradas hasta la fecha en el presente Año Jubilar.

La concentración de los productores españoles en el Paseo de la Herradura, comenzó a las doce de la mañana. Lucía el sol, como queriendo asociarse al día magnífico de esta jornada de devoción santiaguista por parte de los productores españoles.

Han figurado en esta ejemplar peregrinación más de veinte mil productores llegados de distintas provincias españolas. La peregrinación se puso en marcha hacia la Plaza del Obradoiro a las doce en punto de la mañana y la presidencia estaba integrada por el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, los jefes nacionales de los distintos servicios de la organización y otras autoridades y jerarquías.

Todos ellos portaban el bordón de peregrino. Marchaba a continuación el Ayuntamiento santiagués, en corporación y bajo mazas, diversas bandas de música, entre las que figuraba la de «Los Nibelungos», de la provincia de Madrid, y grupo de banderas gremiales y estandartes de varias organizaciones y cofradías.

Por concesión especial del Santo Padre, y por ser insuficiente el recinto de la basílica para recibir a este enorme contingente de peregrinos, la misa fue oficiada en un altar portatil situado al final de la escalinata de la puerta del Obradoiro.

Al ofertorio se acercó al altar y de rodillas, hizo la ofrenda el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, contenida en una artística urna de plata, obra de artesanía construida en Madrid. El cardenal-arzobispo de Santiago de Compostela, doctor Quiroga Palacios, contestó a la invocación con elocuentes palabras.

Terminada la misa, el cardenal-arzobispo de Santiago dió la bendición especialísima mirando a la plaza del Obradoiro, donde se hallaba la ingente multitud de productores.

No se recuerda en Santiago haber visto esta plaza tan repleta de peregrinos. A través de Radio Nacional de España se hizo la transmisión de toda la ceremonia.

Terminado el acto, la peregrinación sindical desfiló por la catedral para dar el abrazo a la imagen del Apóstol en su camarín.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, el delegado nacional de Sindicatos y las jerarquías nacionales fueron obsequiados con una recepción.

Con la ofrenda ha sido también entregado un banderín que han traído los atletas de Educación y Descanso de la provincia de La Coruña, llegados a pie, en carrera de relevos, hasta Santiago de Compostela. El delegado nacional de Sindicatos y las autoridades y jerarquías, fueron obsequiados también con una comida por el Ayuntamiento santiagués.

Durante la tarde, los peregrinos animaron las calles de la ciudad.

RASGOS Efecto sin causa

Por ALFREDO MARQUERIE

Como tantas otras enfermedades, el cáncer —una de las más serias amenazas que pesan sobre la Humanidad, sólo comparable a las bombas desintegradoras— deja ver sus efectos, pero oculta la causa. En este juego, en esta burla terrible con la que quieren acabar los hombres inclinados sobre la platina de los microscopios y sobre las pruebas de los laboratorios, se entremezclan los datos estadísticos y muy en especial los que afectan a los fumadores y a los no fumadores.

Si el humo nicotínico influye o no sobre la formación del cáncer de pulmón, es algo que todavía permanece en el misterio. Pero entre tanto, los fabricantes de cachimbas se adelantan y aseguran que lo mejor es fumar en pipa. Un tema tan serio y tan doloroso se convierte en una consigna de propaganda comercial: «Útilice usted la cachimba y vivirá tranquilo».

Inmediatamente surgen los odontólogos y aseguran que el tubo de las pipas ejerce una nefasta influencia sobre la colocación de los dientes y que quienes utilizan la cachimba se exponen al deterioro del teclado que asoma entre sus labios.

Las Ligas de los no fumadores aprovechan la oportunidad para intervenir en la polémica y redoblan sus esfuerzos apoyando su tesis de que lo mejor de todo es prescindir del tabaco en cualquiera de sus aplicaciones, sea suelto o envuelto en papel.

Pero las grandes empresas que se dedican a la elaboración y venta del producto desean, como es lógico para ellas, que el mercado no se resienta con tantos y tales temores, y de manera más o menos disimulada se dedican a demostrar que el porcentaje de cancerosos viene a ser igual entre los fumadores y entre los que no llevan jamás un pitillo a su boca.

Se barajan cifras y datos, se apela a éstos o a los otros testimonios, se divulga que el doctor tal en el Congreso cual presentó una ponencia donde se demostraba aquello o lo demás allá... Y mientras tanto, la Humanidad sigue echando humo y el cáncer se lleva de la vida a todos los que caen bajo su garra oculta y temible. Así hasta que un hombre de bata blanca con un pequeño cristal en una mano y unos ojos de brillo victorioso, grite la vieja palabra griega: ¡Eureka!

EL HUMOR DE CATALUÑA

Hay quien cree que los catalanes son unos señores muy serios y que carecen o poco menos del sentido del humor. Cuando Cataluña es una de las regiones de España donde más fino suyo europeo es el humorismo, y escritores como Rusinol y Pla, figuran en justicia a la cabeza de la literatura irónica de nuestra Patria.

Ejemplo de cuanto decimos es la organización y funcionamiento de «El Arca de Noé», entidad que, además de adornarse con los tiernos caracteres de su amor a los animales, ha salvado todos los complejos que pudiera encontrar el ostentarse un apellido de esos que a veces hacen zorr. Cuando un caballero se llama Oso, Zorro, Mono o Camaleón, lo mejor que puede hacer es justamente lo que practican los componentes del «Arca»: adoptar a un animalito de esa especie y cuidarlo con cariño. Sus semejantes —aunque se llamen Pérez o López— quedan en el acto desarmados para cualquier intento de broma.

Y lo mismo cabe decir de la reciente entidad de «Catañores y agustadores del divino arbusto» que ha surgido en una barcelonesa taberna del Paralelo, gran cenáculo de la Orden.

La integran maestros, preciosos, corregidores, y cuenta con dignidades, de gentileshombres, caballeros mosaldgos, mesnaderos y villanos. Cargos importantes son el copero y el boqueero. Se expresan en castellano antiguo. Su grupo artístico se dedicará generosamente a visitar sanatorios y hospitales para llevar a todas partes, un poco de gozo y alegría de la vida. Y en suma todos sus componentes están dispuestos a poner buena cara a estos tiempos tremendistas y angustiosos del mundo, donde la gente se dedica a torcer el gesto y a lanzar augurios aterrorizados.

Contra el snobismo, el elitismo, el y el seudointelectualismo, la Orden de los catañores y de los degustadores propugna el sano humor y de vez en cuando un buen trago del porrón cargado con ese agradable tinto del Priorato que tiene color de puesta de sol en el mes de agosto.

Es sin duda un excelente ejemplo de humor el que nos dan nuestros buenos amigos de Cataluña, la región laboriosa, artesana, industrial, sería en su trabajo y en sus tratos comerciales, pero que a la hora del esparcimiento y de solaz saben combinar el arte y la gracia en la sonrisa inteligente.

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»

J. LOPEZ SANCHO Plaza Fortuny, 1 (Realejo)



Alfombras alpujarreñas. Tapetes. Cortinajes. Cojines. Tela para camas turcas y m'asas de camilla.

NOTICIAS de GRANADA.

Boletín Religioso

LA REAL MAESTRANZA DE CABALLERIA ASISTIO AYER MAÑANA A LOS CULTOS A LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS

CONTINUO SUS SERMONES EN LA NOVENA EL PADRE JESUITA FRANCISCO J. LUCAS

«ESPAÑA RENACE DE NUEVO PORQUE LA ESTA LEVANTANDO SU PROPIA FE»

Ha sido fijado el itinerario de la procesión de Nuestra Patrona

A los cultos de la mañana de ayer en honor de la Virgen de las Angustias, asistió la Real Maestranza de Caballería, que ocupó sus sitials en el cruce del templo. Seis Caballeros Maestranzantes representaron a la Corporación, presididos por los señores Vargas Chacón y Marqués de Campo Hermoso, y ante ellos hubo también una representación de distinguidas damas de la Real Maestranza.

Canto la misa, de preste, el canónigo de la Catedral de Guadix, don José Minguez, asistido de diácono por don José López, y de subdiácono, por don José Enriquez Fuentes.

Después del Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra, el párroco de Santa María Magdalena, don Alberto Gómez Matarín, que pronunció elocuente disertación tratando de la base de nuestra Redención, que es la Cruz.

EL QUINTO DIA DE LA NOVENA. ELOCUENTE SERMON DEL PADRE LUCAS

Continuó por la tarde la solemnisima novena en honor de nuestra Excelsa Patrona, con mayor afluencia de fieles que en días anteriores, siendo innumerables las personas que no pudieron tener acceso al templo y que desde la calle, sacristía, y patio contiguos a la iglesia, siguieron el curso de las ceremonias religiosas y escucharon el elocuente sermón que como en días pasados pronunció el R. P. Francisco Javier Lucas, superior de la Residencia de PP. Jesuitas de Córdoba.

SUCESOS

NIÑO GRAVÍSIMAMENTE HERIDO AL CAER AL CAUCE DEL RIO GENIL

Una señora en grave estado al ser atropellada por una bicicleta cuyo conductor se dió a la fuga

Al caer ayer tarde al cauce del río Genil desde lo alto del muro de contención que se construye en la ribera izquierda del mismo, junto al Paseo del Vioión, se produjo gravísimas lesiones el niño de 8 años Ernesto Urdiales Correa, que habita en una de las casas del citado Paseo.

Rápidamente se prestó auxilio al pequeño, conduciéndose a la Casa de Socorro donde después de practicarse una cura urgente se le trasladó al Hospital de San Juan de Dios donde quedó acogido, en gravísimo estado.

Al infeliz muchacho, que sufre una herida en la región fronto-parietal, con hundimiento de ambos huesos y lesión irradiada hasta el hueso occipital, hubo necesidad de practicarle la reparación.

SEÑORA ATROPELLADA POR UNA BICICLETA

Un ciclista, cuyo nombre y demás circunstancias se ignoran, atropello ayer por la mañana con la máquina que montaba, en la calle de Elvira, frente a la iglesia de los Hospitalicos, a dona Carmen Pugnare Martínez, de 85 años, domiciliada en Plaza Nueva 2. La anciana fué recogida del suelo por unos transeúntes que la condujeron al hospital provincial donde los facultativos de servicio le apreciaron una herida en la ceja derecha, la fractura del hueso izquierdo y eschocock traumático, lesiones de carácter grave.

El desconocido autor del atropello, cometido este, volvió a montar en su bicicleta emprendiendo la huida.

SE CAE DE UNA FIGUERA

El joven de 13 años, Eduardo Gómez Gómez, que vive en la Lancha de Genes, se cayó ayer de una higuera produciéndose una herida en la nariz, otra en la cabeza y otra en la ceja derecha. Fué atendido en el hospital de San Juan de Dios, donde los facultativos le apreciaron también conmoción cerebral.

CORREDOR CICLISTA ACCIDENTADO

José Garrido Romero, de 21 años, que habita en Gran Capitán 18, cuando participaba ayer en una carrera ciclista, sufrió una caída en la Avenida de Calvo Sotelo, produciéndose erosiones y contusiones en diversas partes de cuerpo, de pronóstico leve, de las que fué atendido en el Hospital de San Juan de Dios.

DETENIDOS POR ARROJAR ALMOHADILLAS

Por arrojar almohadillas al campo de fútbol durante la celebración del partido de ayer tarde, fueron detenidos y presentados en la Comisaría de Policía, Antonio Rodríguez Castillo, de 40 años, albañil, vecino de Fuente Vaqueros y Francisco Prieto Fernández, de 13 años, habitante en el Camino del Sacro Monte, 16.

HERIDA POR OTRA MUJER

Carmen Fernández Rosales, de 17 años, que vive en Cuesta del Chapiz, 50, resultó ayer con erosiones en el brazo derecho y en la cara al ser agredida por Angeles de la Torre Peinado, domiciliada en Real de Cartuja, 2, según denunció la perjudicada en la Comisaría, después de ser asistida en el Hospital de San Juan de Dios.

Comenzó éste su magnífica pieza oratoria pidiendo la protección de la Santísima Virgen de las Angustias contra el materialismo que está corroyendo al mundo, para contener los estragos que viene produciendo y para que la caridad y el amor imperen en todas partes en aras de una hermandad cristiana auténticamente verdadera.

Hizo un detenido estudio de la situación mundial del momento presente en que las naciones se debaten para ver cuál es la que ha de ejercer el predominio político sobre la otra, y a este propósito explicó cómo ellas tienen como los nombres, como todas las personas alma y espíritu. España estuvo sometida durante largo tiempo al imperio de la Media Luna, pero por las más variadas vicisitudes, y hoy renace de nuevo porque tiene alma y porque la está levantando su propia fe. Los pueblos, pues, tienen espíritu propio, pasarán por regímenes distintos, pero el alma de ellos no muere.

No obstante prevalece desgraciadamente en ellos el gran pecado social de la codicia y de ahí las guerras que vienen a turbar en ellos la paz. Y se piensa en el rearme, en los más atroces medios de combate, en la guerra bacteriológica, sin pensar que el vencedor lo ha de ser sobre ruinas y cenizas o sobre millones de cadáveres.

En la era actual tanto el obrero como el patrono, el pobre como el rico, sólo hablan de sus derechos ante la sociedad, derechos en muchas ocasiones muy respetables y dignos de ser tenidos en cuenta, pero desgraciadamente no reconocen sus obligaciones y deberes. Sus conductas están inspiradas sólo por la codicia, como cuando dos hermanitos luchan por la simple posesión de un juguete o riñen por cualquier otro motivo, y es la madre la que entre ellos pone paz. Por ello pide la intercesión de la Santísima Virgen como Madre celestial para que ponga paz entre los pueblos.

Habla a continuación del ejercicio de la diplomacia que se desenvuelve en las Chancillerías, pero alejada de Dios y señala la necesidad de luchar contra la mentira, el engaño y el fraude para llegar a la diplomacia de la honradez y de la sinceridad, con la verdad como bandera, la verdad que predicó Jesucristo y que debe ser norma de todo cristiano.

Aludió finalmente al ejercicio de la caridad, una de las más nobles virtudes, citando como ejemplo el de una abnegada religiosa que de servicio en la Casa de la Providencia, cercana a Turín—que hoy es una verdadera ciudad-hospital—que acoge a trece mil enfermos de los que cuidan cinco comunidades religiosas y numerosos sacerdotes, médicos, etc., al exponerle un visitante que él no estaría allí por todo el oro del mundo, la monja le respondió: Ni yo tampoco, si estoy es por amor a Dios.

Terminado el sermón del R. P. Lucas, se cantó la Salva y acto seguido dió la bendición con el Santísimo el R. P. Servando López, S. J.

CULTOS PARA HOY

A la función de la mañana de hoy asiste el Colegio de Abogados y predica el P. Baltasar Mayo, Redentorista.

EL ITINERARIO DE LA PROCESION

Ha sido fijado el siguiente itinerario para la solemne procesión de Nuestra Señora, el próximo domingo 26, a las siete de su tarde:

Carrera de Genil (paseo central), Embovedado, Puerta Real, Mesones, Plaza de la Trinidad, Duquesa, San Juan de Dios, Triunfo, Gran Vía, Reyes Católicos, Puerta Real, Embovedado, Carrera de Genil (paseo central) a su iglesia.

Se ruega a los vecinos de las calles del itinerario, adornen e iluminen sus balcones. Está permitido el disparo de cohetes y fuegos de artificio, procurando que aquéllos sean disparados de manera que la trayectoria de las varillas quede fuera de la comitiva, así como los fuegos de artificio no lleguen tampoco a entorpecer el desfile procesional.

LLAMAMIENTO A LOS HORQUILLEROS

Los señores Horquilleros de Ntra. Señora de las Angustias, deberán encontrarse el jueves 23, a las once y cuarenta y cinco en la Sala Capitular, de etiqueta o uniforme y distintivo, para asistir a la solemne función con que este Real Cuerpo honra a Nuestra Excelsa Patrona.

Al mismo tiempo se les recuerda que el viernes 24, a las nueve de la noche, termina el plazo de admisión de tarjetas para la asistencia a la procesión del domingo, comunicándose que ese mismo día, a las once de la noche, en los salones del Centro Artístico, se procederá al sorteo de tandas y varales que ha de corresponderles a cada uno, acto al que pueden asistir todos los Horquilleros que lo deseen.

El canje de los recibos dados a todos los que entregaron sus tarjetas por la tanda y trayectos, habrán de efectuarse precisamente el sábado, 25, de seis de la tarde a las diez de la noche, en la Sala Capitular previa presentación del correspondiente recibo.

Santos del día 20: Santos Eustaquio, Teodoro, Cándida Susana y Fausto. Jubileo de las XL Horas: En la Encarnación. (Mañana, en las Tomasas). Novena a la Virgen de las Mercedes: En las Mercedes, a las siete de la tarde.

Espectáculos

ACTIVIDAD TEATRAL POR LA AGRUPACION ALVAREZ QUINTERO

La Agrupación Alvarez Quintero se dispone a comenzar la temporada teatral, siendo el propósito de su junta directiva, que preside don Angel Fernández Guerrero, cultivar todas las manifestaciones artísticas y culturales posibles.

La iniciación de sus actividades está fijada para hoy, lunes, y mañana, desplazando el Cuadro titular, que tan acertadamente dirige el profesor don Antonio López García, al pueblo de Alhendin, donde representará el auto sacramental mariano, «La madrina del Cielo».—E.

35,4 GRADOS, LA TEMPERATURA MAXIMA DE AYER EN GRANADA

LA MINIMA, 15,6 GRADOS

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima del día de ayer, fué de 35,4 grados a las 16 horas. Mínima, 15,6 a las 6,40. Presión, 907,3 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 100, con dirección dominante Oeste. El sol sale a las 7,1 y se pone a las 19,16.

Temas Mundanos

VIAJEROS

Con el fin de asistir a las sesiones de la VII Escuela Internacional Bancaria de Verano, ha llegado a nuestra ciudad don Cesáreo Trueba, inspector nacional del Banco de Santander.

CINE GRANADA

HOY

WARNER BROS presenta el divertidísimo ESTRENO

Un Conflicto en cada esquina

(TROUBLE ALONG THE WAY)

Producción 1954.

Duración 110 minutos

FICHA TECNICA

Productor . . . Melville Shavelson
Director . . . Michael Curtiz
Guión . . . Melville Shavelson y Jak Rose
Argumento . . . Douglas Morrow y Robert Hardy Andrews
Fotografía . . . Archie Stout, S. C.
Director artístico, Leo K. Kuter
Director de diálogos, . . . Norman Stuart
Montaje . . . Owen Marks, A.C.E.
Sonido . . . C. A. Riggs
Consejeros técnicos . . . Jeff Cravath y Padre Louis V. Pick
Decorados . . . William Wallace
Director adjunto . . . David C. Gardner
Vestuario . . . Moss Mabry
Maquillaje . . . Gordon Bau
Música . . . Max Steiner
Orquestaciones . . . Murray Cutler
Ayudante de dirección . . . Russ Sanders.

FICHA ARTISTICA

Steve Williams . . . John Wayne
Alice Singleton . . . Donna Reed
Padre Burke . . . Charles Coburn
Padre Malone . . . Tom Tully
Carol . . . Sherry Jackson
Anne McCormick, Marie Windsor
Harold McCormick, Tom Helmore
Padre Mahoney . . . Dabbs Greer
Padre Provincial, . . . Leif Erickson
Procurador . . . Douglas Spencer
Cardenal O'Shea . . . Lester Matthews
Stan Schwegler, Chuck Connors
Moose McCall . . . Bill Radovich

La divertida y conmovedora historia de un hombre que había vivido demasiado y de una mujer que desconocía el amor.

Seria capaz de todo por el amor de aquella mujer (hasta de vivir como una persona honrada!

STEVE: Un hombre de acción enamorado de los conflictos y en conflicto con el amor. ALICE: el policía más adorable y con las piernas más bonitas de Nueva York.

PADRE BURKE: lo había perdido todo, menos su sentido del humor.

CAROL: la compañera inseparable y «hombre de confianza» de su padre.

ANNE: todos sus actos sólo estaban guiados por un sentimiento: el despecho.

AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS



John Wayne y Donna Reed

DE LA PELICULA

Un Conflicto en cada esquina

ESTRENO EN EL

CINE GRANADA

BIOGRAFIA DE JOHN WAYNE

Su verdadero nombre es Marion Michael Morrison y nació en Winterset, Iowa, el 26 de mayo de 1907. Estudió en la Universidad de California del Sur y debutó en el cine en el año 1931, en una película titulada «The Big Trail». Desde entonces ha intervenido, siempre como protagonista, en gran número de filmes americanos, de entre los cuales destacaremos los siguientes: «La diligencia», «Piratas del mar Caribe», «Los usurpadores», «Rio Rojo», «Fort Apache», «Arenas sangrientas», «Rio Grande», «Hombres intrépidos», «Hombre de presa», «Infierno en las nubes», «La flota silenciosa» y «The Quiet Man». En 1950 y 1951 fué votado, en la encuesta anual del «Motion Picture Herald», como el actor más taquillero del cine americano. Tiene cuatro hijos de su primera esposa, Josephine Saenz. Mide 1,90 m. de estatura, pesa 90 kilos y el color de sus ojos es azul.

BIOGRAFIA DE DONNA REED

El verdadero nombre de esta actriz es Donna Mullenger y nació en Denison, Iowa, un 27 de enero. Durante sus años escolares se despertó en ella una gran afición por el teatro, lo que la impulsó a tomar parte activa en todas las manifestaciones artísticas estudiantiles relacionadas con la escena. Un año después de su graduación se fué a vivir con una tía suya en Los Angeles, en cuya Escuela Municipal estudió taquigrafía y organización comercial. Al ser elegida «Reina de los Estudiantes» recibió de varias compañías productoras ofertas para someterse a pruebas cinematográficas. Aceptó una de ellas y, después de pasarla con pleno éxito, firmó su primer contrato. De su ya larga lista de películas merecen destacarse las que siguen: «La señora Parkington», «El retrato de Dorian Gray», «¿Qué bello es vivir!» y «La calle del Delfín Verde». Está casada con Tony Owen, joven productor y agente artístico.

Coliseo Olympia

HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS DE

El Mayor Espectáculo del Mundo

Producción Paramount en technicolor, autorizada para todos los públicos.

EL MIÉRCOLES

Estreno de la versión en plano de

Los crímenes del Museo de Cera

SEGUNDA DIVISION (Grupo Sur)

EL TETUAN VENCIO AL TENERIFE POR 1-0

EMPATE A UNO DEL BETIS EN TARRASA

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 19. — Tenerife: Chicho; Isal, Perla, Parra; Oscar, Vaino; Tomás, Julito, Munne, Arroyo, Arbiol. Tetuan: Goyo; Juanelo, Alarcón, Juaneda; Muñoz, Martín; Pepín, Moreno, Patricio, Belles, Chicha. Arbitro Torres Rodriguez, regular. El primer tiempo terminó cero-cero, pues el equipo visitante empleó magnificamente la táctica del «cerrojo», cortando los defensas todos los avances de los delanteros tinerifeños, resultando imposible batir al portero. Goyo tuvo una magnífica actuación bajo los palos, siendo el mejor hombre de los veintidós. En el segundo tiempo salió el Tenerife dispuesto a ganar el encuentro, alentado por los aficionados, pero los forasteros, firmes en su táctica de «cerrojo», no lo consiguieron. Los del Tetuan aun tuvieron varias ocasiones en que llevaron la pelota cerca de la portería tinerifeña, sin resultado. Faltando veinte minutos para terminar, Patricio consiguió el único tanto de la tarde. Siguió el Tenerife confiado en lograr la victoria, pero los forasteros se emplearon a fondo. Goyo, que como decimos fué el mejor hombre en el campo, defendió magníficamente su puesto. El resultado del encuentro ha causado hondo malestar entre los aficionados locales.—(ALFIL).

con el ímpetu que imprime el carácter coprovinciano de una rivalidad natural. El encuentro se llevó con deportividad y bien. El primer tiempo fué de dominio grande de los locales, que chutaron mucho a puerta. El Jerez cambió mucho en el segundo tiempo, confiado en el tanteo que llevaba. La Balompédica, en el segundo tiempo, se creció a causa de aquella confianza de los locales. A los quince minutos de comenzado el partido, Hernández logra el primer tanto local, al recoger un bonito pase de Dominguez. El segundo tanto fué conseguido también por Hernández, que empalmó una pelota cedida por Alzpurúa, quien traía el balón desde la defensa en una combinación excelente de Aldonza, a los doce minutos. Un formidable disparo de Masso, a los 15 minutos, se convirtió en gol que fué anulado por encontrarse el jugador jerezano fuera de juego. A los 26 minutos, llega el tercer tanto por mediación de Hernández, en una bonita jugada de cabeza al recoger un magnífico centro de Dominguez. Poco antes de terminar, Areta consigue el cuarto tanto jerezano, en pase servido por Dominguez. Reanudado el juego, a los cinco minutos se apunta la Balompédica su primer gol por medio de Torra, aprovechando un fallo de la defensa local. Areta, que avanza después de una falta tirada contra el once forastero, cede el balón a Hernández y éste, a los veinte minutos, perfora la meta enemiga, por quinta vez. Una falta de los locales dentro del área es castigada con «penalty», que tirado por Pedrin se convierte en el segundo tanto para los linenses.—(ALFIL).

Impresion de la Jornada

Una jornada de incidentes y resultados desconcertantes

La jornada en Primera División no ha sido brillante. Hay esa victoria del Atlético de Bilbao en el campo del Español, en un partido lleno de incidentes y de una tónica que había desaparecido hace muchos años ya de los campos de primera categoría; nos referimos a esa actitud de los jugadores españoles de negarse a continuar el juego como protesta de unas decisiones arbitrarias. Esta actitud, en verdad, no puede estar nunca justificada, por muy mala que sea la actuación del árbitro, porque entre otras razones de ética, deportividad y consideración al público, esa decisión de no seguir jugando, no puede traer ningún remedio. En verdad, nos extraña que un equipo de la solera del Español, haya incurrido en esa inútil y desconsiderada decisión. Resultado de todo ello fué una victoria bilbaína, que le sitúa a la cabeza de la clasificación. El Madrid, como era de esperar, reaccionó y han pagado los de San Sebastián el disgusto que les dió el Valencia. Fué netamente superior el equipo madrileño en Atocha y logró borrar los dos negativos que tenía en cuenta. El Valencia, como era de esperar, pese al cerrojo de los canarios, no tuvo dificultad para ganar a Las Palmas.

El Atlético madrileño continúa en el mismo marasmo de la anterior temporada. No consigue reaccionar. Y el modesto Málaga ha llegado al Metropolitan para alcanzar un justísimo empate, que muy bien pudo ser victoria por merecimientos. La derrota de la primera jornada en Canarias, ya indicaba que los atléticos no han salido de la crisis en que estaban debatiéndose desde hace tiempo. El Coruña ha dado mucha batalla en Sevilla, en donde los andaluces ganaron apuradamente por un gol de diferencia. El Sevilla, que tras de hacer muchos experimentos el año pasado, ha vuelto a su alineación clásica en la delantera, con Araujo y Domech. El Barcelona empató en Vitoria. Pero parece que los catalanes jugaron mal y desganados. Lo achacan a un terreno malo. Pero su experiencia les sirvió para frenar el entusiasmo local y llevarse un punto. No parece el Barcelona estar tampoco en su punto. El Celta-Santander y Hércules-Valladolid, registraron resultados normales. En resumen, parece que es el Valencia el equipo que se encuentra en mejor momento de juego. En la Segunda División, grupo Sur, el Granada se mantiene en primer lugar. Con dos puntos positivos de la primera jornada, se libró de un enemigo difícil como el Sabadell, que mostró ser un excelente equipo, que dará mucho que hacer en el grupo y que se mantendrá en buenos lugares. El Tetuan ha dado también un aviso de su calidad; una victoria en Tenerife es muy valiosa. Los refuerzos de los tetuanes, principalmente de Goyo, gran guardameta, se dejarán sentir a lo largo de la Liga. El Betis se muestra también como equipo que quiere volver a ser el que fué; un empate en Tarrasa es significativo, aunque en realidad este equipo catalán resulte des-

CASTELLON, 5; SAN FERNANDO, 1

CASTELLON, 19. — Castellón: Bienvenido; Tena, Arnaiz, Aznar; Pomar, Alcázar; Arnedillo, Fontane, Vilalta, Chirri, Ibañez. San Fernando: Victor; Jiménez, Ma-

lucanda, Lucas; Eraspe, Deva; Pechuán, Chispa, Andeu, Genil, Ayala.

En el segundo tiempo, a los doce minutos, Victor tuvo un encontronazo con Chirri y es sustituido por el portero suplente, Camacho. El primer gol fué del Castellón, obra de Fontane, a los diez minutos de juego. El San Fernando marcó a los treinta por medio de Pechuán, que aprovechó una salida en falso del meta castellonense. En la segunda, marcaron Fontane, a los tres y a los cinco minutos; Chirri, a los diez; e Ibañez, a los veinte. El árbitro, señor Bielsa, imparcial.—(ALFIL)

EXTREMADURA, 5; LEVANTE, 2

ALMENDRALEJO, 19. — Extremadura: Rovida; Norena, Roberto, Pastor; Vecino, José Luis; Gaio, Regatero, Box, Dominguez, Ríos. Levante: J. Navarro; Martínez, Navarro, E. Navarro; Casanova, Solves; Fallos, Marín, Morera, Simón, Vale. Arbitro el señor Guerra Prieto, irregular.

El dominio fué francamente local, demostrando ambos conjuntos muy poca cohesión y practicando escaso juego. El primer gol fué marcado por Box, a los 37 minutos, en jugada personal. A los 43, Ríos conseguía el segundo gol local y con este resultado se llega al descanso.

En la segunda mitad, Box, a los cinco minutos de juego, consigue el tercer tanto y el mismo jugador, siete minutos más tarde, marcaba el cuarto. Continúa el dominio local y a los 30 minutos, Regatero tira y marca el quinto. Durante el segundo tiempo marcaron por el Levante Morera, de «penalty», y Solves, al recoger un empalme a la media vuelta, muy cerca de la portería contraria. El Levante dió la sensación de estar poco conjuntado y el Extremadura, de no enlazar la media con su delantera. La defensa local fué la que aguantó todo en el encuentro.—(ALFIL)

TARRASA, 1; BETIS, 1

TARRASA, 19. — Betis: Montes; Pinar, Gabillondo, Fuente; Oscar, Villarito; Cabrera, Barinaga, Vilalta; Félix, Diego. Tarrasa: Santeliz; Arqué, Diego, Font; Fábregas, Hernandez; Bagur, Anglada, Darés, Orfila, Brunet.

A los siete minutos de la primera parte, Bagur consigue un tanto, anulado por fuera de juego del mismo jugador. Se llega al descanso sin goles. A los veinte de la segunda parte, Vilalta, ganando la acción a la defensa local, por velocidad, tira flojo pero colocado y bate a Santeliz. Cinco minutos después, en uno de los numerosos saques de esquina contra el Betis, Brunet saca la falta muy cerrada, colando se la pelota en la puerta de Montes y vale al equipo local el tanto del empate que había de ser el resultado definitivo.

El Tarrasa ha realizado un gran juego y mereció ganar con toda claridad, como lo demostró con su claro dominio, algunas veces agotador, que ejerció durante casi todo el encuentro, pero unas veces por desgracia en el tiro, otras por mala suerte y más por la gran actuación de Montes, anulando este dominio. El Betis ha demostrado ser un buen equipo, pero inferior en todo momento al local. El Tarrasa puede codearse con los equipos de segunda división, en plan de igualdad. El arbitraje de Tamarit, aparte de dos penaltys claros contra el Betis que no señaló, ha estado bien. Han destacado Gabillondo, Villarito, Cabrera y Vilalta, por el Betis, y por los locales, todos bien.—(ALFIL)

JEREZ, 5; LINENSE, 2

JEREZ, 19. — Jerez: Durán; Trilla, Portigués, Aldonza; García Vida, Alzpurúa; Areta, Masso, Hernández, Ayesterán, Dominguez. Linense: Font; Vázquez, Gómez-Carrillo, Cachaza; Virgili, Mahosa; Solsi, Pagés, Torra, Pedrin, Couto.

Arbitro el señor Mañes, que estuvo bien y sin complicaciones. Ambos conjuntos se emplearon a fondo

SABADELL INDUSTRIAL. C. A. FABRICA DE PANERIA Clásicos y Novedades. Especialidad en ARTICULOS GRISES Representante en Granada. JOSE MARTIN GUERRERO Elvira, 80. Teléfono, 5846

HAY 7 RAZONES PODEROSAS

PARA QUE USE EN SU HOGAR ESCAMAS SAQUITO un nuevo producto científico para lavar la ropa

- 1 - ESCAMAS «SAQUITO» hacen su lavado por sí solo, suprimiendo la tarea más penosa de su hogar.
2 - Con ESCAMAS «SAQUITO» su ropa le durará mucho más, por no perjudicar ni aun los tejidos más delicados.
3 - ESCAMAS «SAQUITO» se disuelve y lava con agua fría. Su uso es comodísimo.
4 - ESCAMAS «SAQUITO» resulta más económico que los jabones corrientes, por emplearse en pequeña proporción.
5 - El poder de limpieza de ESCAMAS «SAQUITO» es extraordinario. Hace desaparecer manchas que no limpian los jabones corrientes.
6 - Con ESCAMAS «SAQUITO» no hay que agregar ningún otro producto que pudiera ser perjudicial.
7 - Con ESCAMAS «SAQUITO» usted no tiene que destrozarse las manos en el lavado.



Es un producto de JABONERIAS PERSAN. SEVILLA

LA LIGA de CIFRAS

365 goles, cinco «penaltys» y cuatro jugadores lesionados

Hernández, del Jerez, goleador máximo de la jornada, con cuatro goles

En la jornada de Liga de ayer, segunda de la temporada, fueron marcados en total trescientos sesenta y cinco goles, que se desglosan así: treinta y uno en Primera División, veintitrés en el grupo Norte de Segunda, otros veintitrés en el grupo Sur, y nada menos que doscientos ochenta y ocho en los dieciséis grupos de Tercera.

siguieron con tres tantos Box, del Extremadura, y Fontane, del Castellón. —Tan sólo cuatro jugadores lesionados de alguna consideración. Son concretamente: Nasio, de Las Palmas; Tomás, del Coruña; Mateos, del Madrid, y Victor, del San Fernando. —Fueron ejecutados en total cinco «penaltys», de los cuales uno no se tradujo en gol, lanzado por el Sevilla. En cambio, subieron al marcador los castigos máximos a favor del Valencia, Madrid, Levante y Linense.

El goleador máximo de la jornada fué un jugador de Segunda: Hernández, del Jerez, que marcó cuatro goles. Le

En cuanto a la actuación de los árbitros, estuvieron bien: Iturrioz, Bielsa, Tamarit, Mañes y Cotán; regular: Soler, Asensi, Rivero, Gardeazábal y Torres Rodríguez, y mal: Díaz Argote y Novella.

El Jaén ganó al Murcia, en partido de igualdad dominio

LOS MURCIANOS FLAQUEARON EN EL REMATE

JAEN, 19. —(Crónica especial para la HOJA DEL LUNES, por HORMEJO).—Con bastante público se jugó el primer encuentro de la Liga en esta temporada en el estadio de la Victoria. Ganó el Real Jaén al Murcia por tres tantos a uno. El equipo murciano fué el primero en marcar, a los dos minutos, en un buen centro de Carrasco que Campillos remató de cabeza a la red. Reacción a la del Jaén y en la jugada siguiente Peiró corre la línea, centra y el flojo despeje de Gómez llega hasta Méndez quien establece el empate de un buen tiro. El juego transcurre igualado. Se lesiona Roma y hay cambios en el equipo local; Roma a extremo derecha, Linares a medio y Cerrillo adefensa. En un encontronazo entre

Bazaco, Gómez y Arregui, resulta lesionado el portero murciano que es sustituido por Echezarreta. Termina el primer tiempo con el empate a un gol.

En la segunda parte, al minuto, Linares lanza un centro que remata Méndez y Arregui entra al remate pese a ser sujetado y marca el segundo gol. El tercer gol es el más bonito de la tarde, en jugada personalísima de Peiró que tras de sortear a tres contrarios llegó a la puerta para burlar finalmente al guardameta murciano. Hasta el final del encuentro, el juego con alternativas de dominio, no tuvo más destacable que dos tiros de la delantera local que salieron fuera por poco cuando el gol parecía inminente. El Murcia ha dominado más que el Jaén pero su delantera ha sido ineficaz.

Por el Murcia han destacado Bazaco, Ferrandiz y los extremos, Campillo y Carrasco.

Por el Jaén, el mejor de todos Sport, seguido de Marqués, Méndez y Arregui. Peiró estuvo muy marcado, pero gustó.

El colegiado gallego, Mosquera, hizo un discreto arbitraje.

Los equipos se alinearon así: Jaén: Martí; Marqués, Roma, Sport; Cerrillo, Munuaga; Pineda, Linares, Arregui, Méndez, Peiró.

Murcia: Gómez (Echezarreta); Ferrandiz, Bazaco, Insa; José Luis, Rubio; Carrasco, Peiró, Botella, Collar III, Campillos.



ARREGUI

cambios en el equipo local; Roma a extremo derecha, Linares a medio y Cerrillo adefensa. En un encontronazo entre

PEREZ MARTINEZ Hnos. RADIO PHILIPS - IBERIA - TELEFUNKEN Calle Ganivet, 4 Teléfono 6464 GRANADA (BAJOS TEATRO CERVANTES, ESQUINA A PLAZA MARIANA) PUBLISOL

Resultados de la Tercera División

MADRID, 19. — Resultados de los encuentros de fútbol jugados hoy en Tercera División:

- Grupo primero. — Pontevedra - Arosa, aplazado Santiago, 2; Turista, 2. Lemos, 1; Orensé, 2. Lugo, 1; Fabril, 1. Arenal, 4; Marín, 0.
Grupo segundo. — Turón, 3; Santoña, 2. Calzada, 0; Langreano, 2. Rayo C., 4; Laredo, 1. Torrealevega, 3; Juvencia, 1. San Martín, 1; Titánico, 0.
Grupo tercero. — Indauchu, 1; Burgos, 0. Basconia, 3; Arenas, 1. Mirandés, 2; Villosa, 1. Portugalete, 0; Begoña, 2. Guecho, 0; Erandio, 0.
Grupo cuarto. — Peña Sport, 1; Mondragón, 1. Recreación, 3; Azcoyen, 2. Villafraanca, 2; Izarra, 1. Tudelano, 4; Anatasuna, 0. Elgoibar, 8; Calahorra, 0.
Grupo quinto. — Arenas Z., 2; Numancia, 1. Montañesa, 1; Huesca, 2. Calatayud, 3; Utebo, 2. Gallur, 1; Celta, 1. Binéfar, 2; Amistad, 1.
Grupo sexto. — Fulg्रेस, 6; Moncada, 2. Moleit, 2; Girona, 0. S. Andrés, 1; Vich, 1. Badalona, 6; Mataró, 2. Granollers, 1; Júpiter, 1.
Grupo séptimo. — Tortosa - Hércules, incomunicado. Horta, 0; Tarragona, 0. Sans, 2; San Martín, 1. Pueblo Seco, 4; Europa, 1. Reus, 1; Amposta, 0.
Grupo octavo. — Zona Mallorca: Constancia, 7; Porreras, 1. Poblense, 2; At. Baleares, 2. Santiago, 5; Benisalem, 2. Mallorca, 1; Manacor, 1.
Grupo noveno. — Gandía, 4; Burriana, 1. Villena, 7; Peña Soriano, 5. Alcoyano, 1; Albacete, 1. Catarroja, 0; Alicante, 2. Mestalla, 3; Alcira, 1.
Grupo 10. — Hellín, 3; Imperial, 0. Cartagenera, 2; Orihuela, 0. Aspense, 1; Novelda, 3. Eldense, 0; Elche, 2. Lorca, 1; Yeclano, 2.
Grupo 11. — Huelva, 6; Peñarroya, 2. Algeciras, 1; Cádiz, 1. Córdoba, 1; Constantina, 0. Lora, 1; Utrera, 1. Chiclana, 1; Portuense, 0.
Grupo 12. — Larache, 2; Pescadores, 1. Melilla, 5; Tangerina, 2. Español, 0; Villa-Nador, 0. Ceuta, 4; Alcázar, 0.
Grupo 13. — Azuaga, 2; Emeritense, 2. Cacereño, 1; Manchego, 0. Don Benito, 1; Villanovense, 1. Metafrugca, 0; Montijo, 0. Calvo Sotelo, 8; Plasencia, 1.
Grupo 14. — Salesianos - At. Zamora, aplazado. Ponferradiña, 8; U. Castilla, 0. Europa D., 6; Avila, 2. J. Leonesa, 6; Segoviana, 2. At. Palentino, 4; Salamanca, 4.
Grupo 15. — Rayo V., 6; Conquense, 1. Aranjuez, 2; P. Ultra, 1. Leganés, 8; Guadalajara, 1. San Lorenzo, 1; Toledo, 2. Giron, 4; Cuatro Caminos, 1.

PRIMERA DIVISION

Ganó el Bilbao al Español, en un partido que no llegó a terminarse

Los españoles se negaron a seguir el juego, como protesta contra el árbitro

SE SENTARON EN EL SUELO Y DEJARON DE JUGARSE SEIS MINUTOS

GANÓ EL MADRID EN SAN SEBASTIAN Y EMPATO EL BARCELONA EN VITORIA

BARCELONA, 19.—Español: Domingo; Argiles, Parra, Catá; Bolinches, Faura; Cruellas, Marcet, Mauri, Piquín, Arcas. Bilbao: Carmelo; Orrié, Venancio, Canito; Mauri, Manolin; Arteché, Arieta, Zarra, Maguregui, Bilbao.

Árbitro Díaz Argote. El partido ha sido muy accidentado, teniendo que ser suspendido seis minutos antes del final, ante la actitud de los jugadores españoles, que se negaron a continuar el encuentro al serles anulado un gol. El primer gol españolista se produce así: Piquín cede a Arcas y éste a Mauri, que tira y bate a Carmelo. El árbitro anula el gol por fuera de juego. La bronca es enorme. Al tirarse poco después un saque de esquina contra la puerta bilbaína. El árbitro tiene que pedir la intervención del delegado del campo, ante la lluvia de calderilla que cae sobre su persona. El Español se desmoraliza y el Atlético va imponiéndose poco a poco. A los 36 minutos marca el Bilbao su primer gol en tiro raso desde lejos, de Maguregui. Domingo logra rozar el balón, éste da en el poste y se cuela. Es ahora el Bilbao el que ataca y hay algunos tiros a la puerta de Domingo.

En la segunda parte, Bilbao pasa a extremo derecha y Arteché se retrasa para apoyar a los medios, pero de todos modos, el Atlético se muestra más peligroso que el Español, con mayor rapidez y coraje. A los 14 minutos, Bilbao tira a puerta y al intentar el despeje, Argiles introduce la pelota en la red, marcando el segundo gol bilbaíno. A los 27 minutos avanza Arcas, burla a Venancio y centra, Marcet remata y entra el balón en la red. El linier señala que hubo antes salida del balón por la línea de puerta y por tanto no hay gol. A los 39 minutos, centra Argiles y Mauri, de cabeza, envía a Cruellas, que bate a Carmelo. El árbitro anula el gol, al parecer a las indicaciones del linier. La bronca es enorme. Los jugadores se meten con el árbitro, pero éste mantiene su decisión apoyado por el linier. Los jugadores españoles se sientan en el campo. El árbitro pide la intervención del delegado del campo. Parece que se reanuda el juego, aunque el público pide al Español que no siga, en medio de gran vocerío. Por fin, tira el Atlético el fuera de juego y ante la pasividad españolista avanza Arieta y marca el tercer gol bilbaíno. Nueva discusión y los españolistas vuelven a sentarse en el campo. Se coloca el balón en el centro y un espectador salta al campo y da un puntapié al balón, tirándolo fuera. Ningún jugador españolista quiere poner el balón en juego y ante esta actitud, el árbitro da por terminado el partido, cuando faltaban seis minutos. Un espectador que saltó al campo dió un puntapié al balón y lo tiró al suelo. En medio de una gran bronca se retiran jugadores y jueces.—(ALFIL)

REAL SOCIEDAD, 1; MADRID, 3 SAN SEBASTIAN, 19.—Real Sociedad: Bagur; Cordejuela, Suárez, Elizondo; Sistiaga, Pemporr; Iriondo, Epi, Paz Laguardia, Eñaola.

Madrid: Alonso; Marquitos, Oliva, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Durán, Rial, Di Stefano, Joseito, Mateos.

Arbitra el colegiado vizcaíno, señor Iturriz, auxiliado por jueces de línea del mismo colegio.

El partido ha sido bueno, sobre todo en el su primer tiempo, en que el dominio ha sido alterno, pasando las porterías de ambos equipos por serios peligros. A los 33 minutos, en un avance de Di Stefano, éste pasa a Rial, quien de tiro cruzado lleva el esférico a las mallas, sin que Bagur pudiera hacer nada por evitarlo. Con dominio alterno termina esta primera fase. El segundo tiempo del juego más soso. La Real empezó presionando, pero en un avance del extremo Mateo, Eñaola le hace falta, que el árbitro, quizá con demasiada severidad, castiga con penaltys. Ejecuta la falta Di Stefano, que marca el segundo gol de los forasteros. A partir de este momento, el partido pierde interés. El Madrid se impone y a los 29 minutos, en jugada personal, Mateos consigue el tercer tanto para su equipo. El conjunto local trata de reaccionar. Mateos, a los 35 minutos, se lesiona y tiene que ser retirado del campo, para no volver a reaparecer. A los 45 minutos, Epi recoge la pelota y se la pasa de cabeza a Paz, quien marca el tanto del honor para la Real Sociedad.—(Alfil).

MADRID, 19. — Málaga: Vera; Rubio, Méndez, Soto; Soler, Borredá; Perella, Lasa, Juan, Romero, Pahué. Atlético: Menéndez; Martín, Pantaleón, Cobo; Hernández, Mújica; Juncosa, Coque, Tacoronte, Lorenzo, Miguel. Árbitro —sin quererse buscar complicaciones— el guipuzcoano Andrés Rivero. En el estadio Metropolitano, remozado y ampliado, con el graderío casi lleno en su totalidad, se ha celebrado este encuentro, primero del Atlético ante su público durante la temporada. Mal debut para los rojiblancos ante sus seguidores. Realizaron un pésimo partido, de punta a punta y sin que apenas pueda exceptuarse ni a un solo jugador del cuadro. Unos, por falta de forma y otros por escaso entusiasmo, pusieron al equipo en trance de dejarse los dos puntos en poder de los malagueños. El Málaga, a poco que se lo hubiera propuesto, pudo, haberse alzado con la victoria con sólo abandonar la prudente táctica defensiva que exhibió durante todo el encuentro. Retrasado Méndez, que actuó de semicerrojo, fortaleció la defensa alineando a Romero de interior para situarle después como un tercer medio. Los cuatro delanteros, ayudaron en muchas ocasiones a las líneas traseras y en conjunto, el equipo superó a su adversario en juego y entusiasmo, principalmente en la primera mitad, si bien la menguada delantera adoleció de tiro a gol.

Primer tiempo. Con juego nivelado, pero acusando una palpable iniciativa de los andaluces, que pusieron mucho coraje y afán de triunfo en la pelea. El Málaga forzó cuatro saques de esquina en esta primera parte por cero del Atlético. El único gol de este tiempo lo marca Tacoronte, a los cuarenta y un minutos, en centro de Juncosa, en el que Vera sujetó el balón, pero el delantero centro atlético se lo arrebató de las manos, impulsándole a las mallas. Rivero concedió el tanto y los andaluces le rodearon protestando la decisión, que consideraban ilegal porque Vera se encontraba limpiamente en posesión de la pelota cuando el delantero contrario lo atacó. En la segunda mitad, el Atlético puso más alma en el juego, pero sin lograr vencer a la concurrencia y con demasiados fallos. A los veintitrés, Juan logra el empate, de tiro fuerte con la izquierda, desde el borde del área, que sorprende a Menéndez, fuera del marco. A los veintisiete, Pahué recibe un pase de Lasa y desde la izquierda tira flojo y sin intención, pero el balón pasa por debajo del cuerpo de Méndez, que se tiró tarde, marcándose el segundo tanto del Málaga. A los treinta, Miguel lanza un tiro y salva la dura entrada de dos defensas. Tira desde cerca, rebotando el balón en el cuerpo de Vera, quien no puede evitar que el chut se convierta en el tanto del empate definitivo. Juncosa y Lorenzo estrellaron sendos tiros en los postes y durante todo este periodo cada equipo sacó tres córners.—(ALFIL).

El segundo periodo ha sido de juego aburridísimo, puesto que al Valencia lo tenía ya casi todo conseguido y Las Palmas sólo quería no llevarse a las islas un tanto abultado. A los 25 minutos, Maño y Seguí enlazan una jugada y el extremo derecha es sujetado dentro del área. Pero el árbitro, apreciando la ley de la ventaja, no pita. Seguí chuta y el balón da en el palo y, finalmente, es el defensa Beltrán, quien marca el tercero contra su equipo. A los 32 minutos se lastima Nasio, que se retira para reaparecer dos minutos más tarde. A los 33, Fuertes, de un tiro cruzado, consigue el cuarto gol.—(ALFIL).

El segundo periodo ha sido de juego aburridísimo, puesto que al Valencia lo tenía ya casi todo conseguido y Las Palmas sólo quería no llevarse a las islas un tanto abultado. A los 25 minutos, Maño y Seguí enlazan una jugada y el extremo derecha es sujetado dentro del área. Pero el árbitro, apreciando la ley de la ventaja, no pita. Seguí chuta y el balón da en el palo y, finalmente, es el defensa Beltrán, quien marca el tercero contra su equipo. A los 32 minutos se lastima Nasio, que se retira para reaparecer dos minutos más tarde. A los 33, Fuertes, de un tiro cruzado, consigue el cuarto gol.—(ALFIL).

El Valencia venció a Las Palmas por cuatro a uno

VALENCIA, 19. — Valencia: Quique; Quincoces, Monzó, Sócrates; Pasieguito, Puchades; Maño, Fuertes, Wilkes, Buque, Seguí.

Las Palmas: Pepin; Juanchó, Beltrán, Marcial; Naranjo, Beneyto; Vázquez, Nasio, Verde, Ricardo, Peña.

Saca Las Palmas y Wilkes hace su primera jugada, driblando a Beltrán y tirando desde lejos, pero el balón va fuera por poco. A partir de este momento, el delantero centro canario Verde se sitúa al lado de Wilkes, haciendo de «secante», comenzando un «cerrojo», en el que habrían de situarse siempre a la defensiva seis o siete jugadores canarios. El Valencia hace una buena exhibición de fútbol, que muere siempre en la cerrada defensa canaria, que no duda en la violencia para conseguir sus propósitos. A los 22 minutos escapa Wilkes, dribla a Juanono y es agarrado por Verde y Naranjo cuando se dirige camino del gol. El árbitro decreta «penalty» que tirado por Pasieguito se transforma en el primer gol de la tarde. A pesar de este tanto continúa Las Palmas con el «cerrojo», que había de prolongarse hasta casi finalizado el partido. A los 27 minutos, Seguí marcó el segundo tanto. Los locales son dueños absolutos de la situación, con arrancadas esporádicas de los canarios que no llegan ni a los medios volantes.

EL BARCELONA EMPATO CON EL ALAVES (2-2)

VITORIA, 19. — Alavés: Berasaluze; Sanz, Erezuma, Gorospe; Primi, Bolado; Contrasta, Echeandía, Remacha, Echaniz, Ibarra.

Barcelona: Ramallets; Seguer; Bruquer, Segarra; González, Bosch; Basora, Suárez, Areta, Vilaverde, Manchón.

Arbitró el señor Novella, abucheador. El encuentro se caracterizó en la primera parte por la fogosidad del Alavés, que se supo imponer al Barcelona, haciéndole frente y rompiendo sus líneas, sin preocupaciones excesivas de guardar la parte defensiva. Ahora bien: cuando la situación lo requería, medios y defensas se mostraron energícos. La lucha se mantuvo siempre a este nivel, sin acordarse los locales ni aun cuando subió al marcador un gol en contra. Los goles se marcaron así: Al minuto y medio, el defensa central Erezuma no acierta a despejar un balón ni tampoco a pasarlo al portero, dejando la pelota en poder de Villaverde que, solo ante Berasaluze, marcó el primer gol. El empate llegó a los cinco minutos y medio. Un golpe franco sacado por Ibarra es rematado por Remacha, de cabeza, a las mallas. A los veinte, una combinación de la delantera local la resuelve Remacha al marcar el segundo tanto, finalizando la primera mitad con este tanto. En la segunda, sigue el acoso local, que juegan con gran entusiasmo, pero en un fallo de Villaverde consigue el segundo gol.

que habría de ser el del empate definitivo. A los treinta y cinco, Ibarra marca otro tanto para el Deportivo, en un barullo ante la puerta de Ramallets, que el árbitro anula por fuera de juego. El público protesta ruidosamente. Los catalanes culpan su actuación al estado del terreno, mientras que la afición y jugadores de Vitoria opinan que el resultado debió ser un triunfo para ellos.—(ALFIL).

SEVILLA, 19.—Sevilla: Bustos; Romero, Campanal, Varela; Ramoni, Enrique; Liz, Arza, Araujo, Doménech, Ayala. Deportivo: Otero; Rodolfo, Zubieta, Tomás; Cuenca, Juananco; Corcuera, Bazán, Pahiño, Gárate, Arsenio. Arbitró el señor Asensi, con algunos errores. En el primer cuarto de hora, el Sevilla presiona intensamente la puerta co-

que habría de ser el del empate definitivo. A los treinta y cinco, Ibarra marca otro tanto para el Deportivo, en un barullo ante la puerta de Ramallets, que el árbitro anula por fuera de juego. El público protesta ruidosamente. Los catalanes culpan su actuación al estado del terreno, mientras que la afición y jugadores de Vitoria opinan que el resultado debió ser un triunfo para ellos.—(ALFIL).

SEVILLA, 19.—Sevilla: Bustos; Romero, Campanal, Varela; Ramoni, Enrique; Liz, Arza, Araujo, Doménech, Ayala. Deportivo: Otero; Rodolfo, Zubieta, Tomás; Cuenca, Juananco; Corcuera, Bazán, Pahiño, Gárate, Arsenio. Arbitró el señor Asensi, con algunos errores. En el primer cuarto de hora, el Sevilla presiona intensamente la puerta co-

Reanudado el encuentro, el juego tiene las mismas características de la primera parte, salvo la calidad que mejora en lo que al equipo blanco respecta. Diecisiete minutos y Tomás, que resulta lesionado en un encontronazo con Liz, se retira del campo. A los 27, después de unos minutos de presión coruñesa, Zubieta dribla a Doménech dentro del área. Tira el «penalty»



JUAN



VENANCIO



PUCHADES



JOSEITO



BOSCH



CAMPANAL

CINE GRAN VIA

TEMPERATURA IDEAL PRECIOS POPULARES

HOY, GRAN EXITO!

EENGALA FILMS presenta la maravillosa superproducción, en TECNICOOLOR.

EL LADRON DE BAGDAD

Por S A B U

CONRAD VEIDT

y JANE DUPREZ

Director: MICHAEL POWELL

(Tolerada menores)

Sesiones, desde las 5. Última, 11.

EL MIERCOLES:

PEQUEÑECES

Por AURORA BAUTISTA

y JORGE MISTRAL

El viernes, 24 septiembre: (Sensacional! INAUGURACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA con

LO QUE EL VIENTO SE LLEVO

Alialar Cinema

Refrigerado

HOY sesiones desde las 5 a las 11,30

GRANDIOSO EXITO!

de la sup. nacional.

COMICOS

(Autorizada mayores)

Por CHRISTIAN GALVE, ROSARIO

G. ORTEGA y EMMA PENELLA,

con Mariano Asquerino, Fernando

Rey otros.

PROXIMAMENTE:

INAUGURACION DE LA TEMPO-

RADA con el estreno de la sup.

Metro Goldwyn Mayer en TECNI-

COLOR

LA PRIMERA SIRENA

(Tolerada menores)

Por ESTHER WILLIAMS, VICTOR

MATURE y WALTER PIDGEON.

Sorprendente espectáculo acuático

de belleza sin igual.

Isabel la Católica

Refrigeración perfecta PRECIOS REDUCIDOS

HOY ULTIMO DIA!!

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

Columbus Films, presenta la mar-

avillosa y extraordinaria superpro-

ducción

AMARGA SOMBRA

Por MARGARET SULLIVAN

VIVECA LINDFORS y

WENDELL COREY

(Autorizada mayores)

Y CIFESA, presenta la divertidísi-

ma producción por GENE TIER-

NEY y JOHN LUND

CASADO Y CON DOS SUEGRAS

(Autorizada menores)

MAÑANA: OTRO GRANDIOSO

PROGRAMA DOBLE

MILAGRO EN MILAN

y

LA CORONA DE HIERRO

ANUNCIESE EN «Hoja del Lunes»

Arza, pero Otero detiene el esférico. En este momento se incorpora Tomás, con la cabeza vendada, y a continuación vuelve a ser acosado el portero forastero, que tira a córner en una magnífica estrada, un durísimo disparo de Enrique. Hecho el saque de esquina, Araujo cede a Liz, tira y marca el tercer gol sevillano. Reacción del Deportivo y Pahiño, a pase de Corcuera, consigue el primer tanto para su equipo en el minuto 32. Tres minutos después, el mismo jugador marca el segundo gol del Deportivo.—(Alfil)

(Pasa a la página siguiente)



ULTIMOS DIAS DE NUESTRA GRAN TEMPORADA DE VERANO

HOY DESDE LAS 5 ULTIMA, 11,30

FORMIDABLE ESTRENO

y a 5, 4 y 3 PESETAS

BUTACA

Aurora Bautista

CARLOS LEMOS

JOSE SUAREZ

con una interpretación insuperable hacen de

CONDENADOS

UNA BUENA PELICULA. ACCION, DRAMATISMO, CELOS.

Cervantes

HOY, DESDE LAS 5-30

EL APARECIDO

(Tolerada menores)

CON

BARRY SULLIVAN MARJORIE REYNOLDS

LA AZAROSA VIDA EN EL OESTE AMERICANO DE AYER, VISTA CON LA TECNICA CINEMATOGRAFICA DE HOY

COLON

CONTINUAS DESDE LAS 8-30 HOY ULTIMO DIA

Robert Taylor

EN

MURO DE TINIEBLAS

(AUTORIZADA MAYORES)

Otro de nuestros magníficos programas SIEMPRE EN CARTEL ALGUNA PRIMERISTA FIGURA

CINE CARTUJA

Continua desde las 8

Exitos arrollador

SANGRE TORERA

Por Carlos Arruza

(T. Menores)

Seguidamente: Elizabeth Taylor en ASI SON ELLAS

ALBENIZ

LA REIR TODO EL MUNDO POR 1,50!

con OLSEN y JHONSON, en CASA DE LOGOS

(Tolerada menores)

Continuas, de 8,30 y 10,45. LOCALIDAD UNICA: 1,50!!

TERCERA DIVISION

Clara victoria del Motril sobre el Malagueño, por cuatro a cero

El Linares, en cabeza, al vencer en Ubeda

Ganó el Antequerano al Bastetano por tres a uno

MOTRIL, 19. (Servicio especial para HOJA DEL LUNES).—Un magnifico partido ha jugado el Motril frente al Atlético Malagueño, en su presentación ante el público local, habiéndole sonreído la victoria, al vencer al segundo equipo malagueño por cuatro goles a cero. El dominio ha sido del Motril durante gran parte del encuentro, aunque ello no quiere decir que los visitantes no se hayan empleado con mucho tesón y coraje, pero se vieron desbordados ante el constante acoso local.

Comenzó el partido con dominio del Atlético Malagueño, pero poco a poco fueron imponiéndose los motrileños. Sin embargo, los visitantes hicieron algunas jugadas vistosas, aun cuando todas ellas sin peligrosidad, ya que no pasaron del centro del terreno.

Hasta los cuarenta y un minutos no se inauguró el marcador. El autor del gol fue Rufino, de un magnifico cabezazo, digno de Zarra. Tres minutos después Basorita hizo el segundo, con cuyo resultado terminó la primera parte.

En los segundos cuarenta y cinco minutos, el Motril aumentó la diferencia. A los cuatro minutos, Basorita obtuvo el tercero y a los diez Toribio marcó el cuarto al rematar un córner. Después, los malagueños se dedicaron a marcar a sus contrarios cuando vislumbraron que la derrota iba a ser copiosa.

El arbitraje corrió a cargo del colegiado señor Titos, cuya actuación ha sido verdaderamente extraordinaria, siendo felicitado por ambos Clubs. En las filas locales destacaron Silvosa, y en la delantera todos menos el extremo izquierdo. En el Malagueño los mejores fueron Lorenzo, Curro, Monti y el centro delantero.—TERRÓN.

Alineaciones.—At. Malagueño: Pepillo (Julio); Barragán, Lorenzo, Curro; Lorenzo II, Monti; Reyes, Mora, Juárez, Gallana, Sarmiento.

Motril: Américo; Silvosa, Gandul, Rafael; Genaro II, Camachito; Basorita, Negrés, Rufino, Ramón, Toribio.

ANTEQUERA, 3; BATESTANO, 1

ANTEQUERA, 19. (Crónica especial para la HOJA DEL LUNES).—El Antequerano fue recibido con muchos aplausos por el numeroso público que acudió a este encuentro. El partido fue de iniciativa del equipo local que desde el comienzo atacó con entusiasmo. A los diecisiete minutos, Polo aprovecha un fallo de su compañero Caparrós, que descoloca al portero, y marca el primer gol. Se pierden varias ocasiones y a los cuarenta minutos un tiro de Mergul rebota en el portero y otra vez Polo marca el segundo tanto. Así se llega al descanso. En la segunda parte, en un rechace débil de la defensa, es Polo asimismo el que consigue el tercer gol de su equipo. El Bastetano marca muy de cerca y no deja a los delanteros locales crear jugadas, por lo que el dominio del Antequerano resulta intructivo. Al finalizar el partido, el Bastetano busca con afán el gol del honor. A los cuarenta minutos Salcedo incurre en penalty, que Palet transforma en tanto. Chingarra se muestra muy duro y el árbitro, Tello, que estuvo bien en general, se mostró poco energético. El equipo gustó a la afición local.—Muñoz Burgos.

Antequerano: Morales; Berrocal, Tejada, Salcedo; Rodríguez, Picoín; Flores, Morillas, Caparrós, Polo, Mergul.

Bastetano: Santiago; Infante, Leandro, Chingarra; Goma, Jaime; Manzano, Palet, San Martín, Reche, Chilli.

UBEDA, 0; LINARES, 4

UBEDA, 19. (Crónica especial para la HOJA DEL LUNES).—En el campo de San Miguel se ha jugado el encuentro de Liga con el resultado final de una victoria del Linares por cuatro a cero. El Ubeda se empleó con mucho entusiasmo pero la clase del Linares se impuso como lo

indica el tanteo obtenido en campo contrario y un completo dominio en los noventa minutos. En el primer tiempo sólo se marcó un gol por medio de Tolo. El Linares jugó magníficamente. El arbitraje de Pardo, bien aunque con algunos errores. Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Linares: Palma; Jiménez, Aranda, Barba; Carmelo, Tato; Tolo, Piri, Realito, Tolo, Ofra.

Ubeda: Torelló; Suárez, Angelín, Aragónés; Alfonso, Mendi, Ruiz, Luisito, Mora, Burgos, Bernádez.

En el grupo Norte de la Segunda División, el Osasuna empató a cero con el Oviedo, en Buenavista. El equipo local no supo jugarle al Osasuna que, desde el principio, adoptó una táctica defensiva, no exenta tampoco de marrullerías. El Oviedo prodigó el juego por alto, cosa que facilitaba la defensa pamplonica. Naturalmente, el dominio ovetense fue casi absoluto.

—El Baracaldo venció al España Industrial por dos a uno. El equipo vasco comenzó jugando irregularmente, pero luego se afianzó y a base de coraje logró su victoria. El España demostró más técnica que los locales, pero sus delanteros fallaron muchas veces en el tiro a gol.

—La Cultural Leonesa venció al Sestao, en el campo de éste, por tres a uno. La superioridad de la Cultural fue bien clara, creciéndose a medida que transcurría el tiempo ante un Sestao impotente, lento y con notable falta de adaptación a la nueva categoría en que se encuentra.

—En La Coruña, el Juvenil y La Felguera empataron a uno. El Juvenil decepcionó, ya que se esperaba mucho más de él, después de su brillante empate del domingo anterior. Pudo ganar el partido y mereció ganarlo, a pesar de haber jugado francamente mal, pero, al menos, se preocupó de construir juego, mientras que La Felguera se encerró en una táctica defensiva de tosco estilo, sin lanzarse nunca a un ataque decisivo, pero que le bastó para salir imbatido.

—El Eibar venció al Caudal, de Mieres, por cuatro a uno. El primer tiempo terminó con uno a cero. El equipo local causó buena impresión, sobre todo en el segundo tiempo, en el que se impuso por juego y técnica.

—El Avilés perdió en su campo, ante el Ferrol, por tres a uno. El equipo gallego superó al Avilés en velocidad y entusiasmo, llevando siempre la iniciativa a lo largo de todo el encuentro, lo que le valió el aplauso del público. El Avilés, por el contrario, defraudó.

—En Zaragoza, el titular empató a uno con el Gijón. El primer tiempo fue de dominio del Zaragoza. En la segunda fase no se marcó ningún tanto, ya que los goles fueron marcados en la fase anterior.

—El Lérida, en su campo, empató a uno con el Logroñés. En el primer tiempo impuso su juego el equipo visitante. En el segundo batalló mucho el Lérida, pero sin efectividad por parte alguna, ya que su delantera no supo desbordar la táctica defensiva contraria.

HUNGRIA VENCE A RUMANIA POR CINCO A UNO

DINAMARCA Y SUIZA EMPATARON A UN GOL

BUDAPEST, 19. — Ante 95.000 espectadores se ha jugado esta tarde en el estadio del Pueblo el partido internacional de fútbol entre Hungría y Rumania, que ha terminado con la victoria de los húngaros por cinco a uno. Actuaron en el equipo húngaro nueve jugadores de los que intervinieron en la final del campeonato mundial, celebrada el mes de julio, y en la que Alemania conquistó el título.

El primer tiempo terminó con tres a uno. El interior derecha Sandor Kocsis, marcó a los 22 segundos del encuentro. El segundo lo hizo a los 35 minutos. El delantero centro Hidegkuti, se apuntó el tercer tanto a los 44 minutos.

El tanto rumano lo hizo Ozon, a los 24 minutos de juego.

En la segunda parte, el cuarto tanto fue logrado por Hidegkuti. A los 35 minutos de juego el quinto tanto lo marcó Budaia.—(ALFIL).

DINAMARCA, 1; SUIZA, 1

COPENHAGUE, 19. — El encuentro internacional entre las selecciones de Dinamarca y Suiza, ha terminado con un empate a uno-cero a favor de los daneses. Los suizos empataron cuando faltaban tres minutos para terminar el encuentro.

Los daneses atacaron rápidos y a los tres minutos se adelantaron en el marcador por medio de J. Olesen. Continuaron su presión pero no pudieron lograr más tantos gracias a la sólida defensa helvética. Antener se apuntó el tanto de la igualdad. En todo el encuentro los daneses jugaron más. El partido fue presenciado por más de veinticinco mil espectadores.—(ALFIL).

LA DIRECTIVA DEL ESPAÑOL MARCHO A MADRID PARA INFORMAR A LA NACIONAL

BARCELONA, 19. — Después del accidentado encuentro entre el Español y el Atlético de Bilbao, la Junta directiva del citado club barcelonés se ha reunido en el local social, y al final, se facilitó la siguiente nota: «A la vista de los incidentes ocurridos por el inaceptable proceder del árbitro señor Díaz Argote y del juez de línea señor López Moreno en el partido de esta tarde, la Junta directiva del R. C. D. Español, reunida en sesión extraordinaria, acordó elevar a la Real Federación Española de Fútbol, por mediación de la Federación Catalana, enérgica y razonada protesta por la parcial actuación del citado árbitro, auxiliado por la mala fe del también citado juez de línea, como han podido apreciar todos los asistentes al partido, trasladándose una Comisión a Madrid para dar cuenta verbal de lo sucedido a la Real Federación Española de Fútbol. Barcelona, 19 de septiembre de 1954.—(ALFIL).



Proteja y embellezca sus muebles con tapas de

LUNA PULIDA CRISTAÑOLA

Las tapas, sobremesas, etc., de Luna Pulida Cristañola, protegen los muebles y los conservan siempre nuevos, limpios y brillantes, defendiéndolos de arañazos, quemaduras de cigarrillos, líquidos, etc.

CRISTAMOL, S.A. LECHEROS, 11 — GRANADA

CICLISMO

NICOLAS BRAVO, VENCEDOR DE LA PRIMERA CARRERA DEL CAMPEONATO PROVINCIAL PARA GRUPOS DE EMPRESA DE EDUCACION Y DESCANSO

Con una nutrida participación de corredores, en representación de varias Empresas y Agrupaciones Deportivas de Granada y su provincia, se celebró el domingo la primera carrera para el Campeonato Provincial, clasificable para el equipo que representará a Granada en los Campeonatos Nacionales de Ciclismo, que se celebrarán en Palma de Mallorca el próximo mes de octubre.

A las nueve y cuarto de la mañana se dio la salida a dieciséis corredores de los veinte inscritos para cubrir el recorrido de 60 kilómetros Granada a Venta

de las Navas y regreso. El pelotón marcha completo hasta la Cuesta de las Cabezas, en que por el fuerte tren impuesto por Bravo, van quedando rezagados algunos corredores, formándose un pelotón de nueve hasta la Cuesta del «Frage», donde Sánchez Maldonado escapa llegando al control de viraje con unos segundos de ventaja. De regreso, el grupo de cabeza, inquietándose por la ventaja obtenida por Maldonado, organiza la caza, logrando darle alcance al paso por Arenales; desde este momento el pelotón marcha a un paso lento hasta la Cuesta de las Cabezas, donde Bravo intenta escapar, sin conseguirlo, animándose así la marcha hasta Granada, llegando un pelotón de nueve corredores y resultando vencedor Nicolás Bravo en 1 h. 45 m. 3 s., con una media horaria de 34,285; 2.º, Blanco Núñez, 1-45-05; 3.º, Callejas Gómez, 1-45-06; 4.º, Sánchez Maldonado, 1-45-07; 5.º, Fernández González, 1-45-09; 6.º, Arenas Camacho, 1-45-09; 7.º, Bueno Bulles, 1-45-10; 8.º, Garrido Noguera, 1-46-45; 9.º, Merino Gómez, 1-46-45; 10.º, Muñoz Pérez, 1-52-30; 11.º, Fernández Arana, 1-56-05; 12.º, Calero de la Paz, 2-01-25, y 13.º, Gerónimo Corral, 2-2-05.

El próximo domingo, día 26, se celebrará la segunda prueba para este Campeonato, sobre el recorrido Granada-Alcalá Real y regreso, con 100 kilómetros.

PARDO GANO UNA PRUEBA CICLISTA EN MALAGA

MALAGA, 19. — Esta mañana y organizada por la U. V. de Málaga, se ha corrido una prueba ciclista sobre 60 kilómetros, Málaga-Torre del Mar y regreso, para disputarse el trofeo Prados. Tomaron parte 60 corredores y venció Rafael Pardo Pérez en 1-40, llegando a la meta en cabeza de un pelotón de diez corredores. En segundo lugar se clasificó Fernando Domenech y en tercero, Hernández Gómez.—(ALFIL).

FABRICACION CLANDESTINA DE TABACO, DESCUBIERTA

Por agentes de la Tabacalera se ha descubierto una pequeña fábrica clandestina de pastillas de tabaco en el número 2 de la calle Buenos Aires, del vecino pueblo de Escóznar, domicilio de Antonio Garrido Jiménez. Se aprehendieron unas prensas y otros útiles de fabricación así como cierta cantidad de tabaco indígena preparado para envasar en numerosas fundas de tabaco de Gibraltar y Marruecos.



«DINAMICO», CALENDARIO DE LIGA «Imprenta Rápida», de Zaragoza, ha editado su acostumbrado «Calendario de Liga» para la actual temporada, y que constituye un preciado auxiliar para el aficionado. Importantes detalles de historial futbolístico y ligero figuran en él, tales como la tabla orientadora para las quintetas, dibujos de los jugadores de las Divisiones Primera y Segunda partidos de la temporada, tabla de clasificaciones, etc. Resulta el «Calendario Dinámico» muy útil, pues además contiene otras interesantes materias de legislación, impuestos, etc., que siempre debe tener presente el contribuyente.

GRUPO NORTE DE LA SEGUNDA DIVISION SEIS EQUIPOS PUNTUARON EN CAMPOS CONTRARIOS

FUERON EL OSASUNA, CULTURAL LEONESA, LA FELGUERA, FERROL, GIJON Y LOGROÑES

En el grupo Norte de la Segunda División, el Osasuna empató a cero con el Oviedo, en Buenavista. El equipo local no supo jugarle al Osasuna que, desde el principio, adoptó una táctica defensiva, no exenta tampoco de marrullerías. El Oviedo prodigó el juego por alto, cosa que facilitaba la defensa pamplonica. Naturalmente, el dominio ovetense fue casi absoluto.

—El Baracaldo venció al España Industrial por dos a uno. El equipo vasco comenzó jugando irregularmente, pero luego se afianzó y a base de coraje logró su victoria. El España demostró más técnica que los locales, pero sus delanteros fallaron muchas veces en el tiro a gol.

Primera División

(Viene de la página anterior)

HERCULES, 2; VALLADOLID, 1

ALICANTE, 19.—Valladolid: Saso; Matito, Lesmes, Losco; Navarro, Petrandá; Domingo, Lolo, Tini, Murillo, Valdés.

Hércules: Pazos; Navarro, Estenaga, Seoane; Almagro, Bello; Mekerle, Rodríguez, Amaro, Xirau, Armengol.

La actuación del árbitro, Sr. Soler, discreta.

El campo de la Vía ha registrado un gran lleno. A los siete minutos del primer tiempo, Rodríguez, después de burlar a varios adversarios, pasó en corto a Amaro quien en disparo desde fuera del área consigue el tanto inaugural de la tarde. Nueve minutos y Amaro, en posición de extremo derecho, centra medido a Mekerle que se encuentra en el centro. Este, de disparo imponente,

bate por segunda vez a Saso. A los treinta y dos minutos, Lolo aprovecha una salida en falso de Pazos para establecer el dos-uno.

En el segundo tiempo, no funcionó el marcador.—(ALFIL).

CELTA, 2; SANTANDER, 1

VIGO, 19. — Celta: Dauder; Quinocho, Lohin, Otero; Ares, Villa; Olmedo, Cerdá, Amoedo, Rabade, Torres.

Santander: Goyo; Gómez, Felipe, Ruiz; Goni, Vázquez; Espina, Sobrado, León, Alsúa, Arsuaga.

Arbitro el colegiado vizcaíno, señor Gardeazabal, que tuvo muchos errores.

El primer tiempo fue de juego rápido y de dominio aiterno. Comenzó marcando el Celta, cuando habían transcurrido dos minutos, en una jugada de cerca por la izquierda con pase a Amoedo, el cual chutó raso sobre puerta, rebotando el balón en Felipe, pero fue recogido de nuevo por Amoedo para llevarlo a la red. Continúa el juego al interno, aunque los avances celticos son más peligrosos. A los 24 minutos, el Santander obtiene el gol del empate.

En un avance de Espina, con pase al centro, desviando Sobrado el balón. Lo rechaza Dauder, pero recoge Espina, quien sobre la marcha remata a la red, fulminantemente. A partir del empate hay un periodo de presión del Santander, que crea momentos de gran peligro para el Celta, pero poco antes del descanso reaccionan los locales, que acosan con insistencia.

El segundo tiempo continúa con las mismas características, aunque los medios volantes del Celta apoyan mejor los avances de su delantera. A los siete minutos, ces de una jugada por el centro, Cerdá escapa de la defensa, se aproxima a Goyo, y chuta, consiguiendo el gol del triunfo. En los últimos minutos, el Celta refuerza su línea media, retrasando a Cerdá, pues el equipo busca mantener el gol favorable, lo que consigue.—(ALFIL).

RECOGIDA DE ANIMALES MUERTOS

Aviso al teléfono 3476 CAMINO DE RONDA. 7 GRANADA

SE VENDE FABRICA

de harinas en esta provincia, con su cupo, nueva construcción, con uno, dos, tres y cuatro cuerpos de alzado, siete marjales de huerta, árboles frutales de varias clases y panadería moderna.

(Zona triguera) Carretera y carril a la misma finca SE ENTREGA LIBRE DE PERSONAL PRECIO: OCHOCIENTAS MIL PESETAS.

Razón: MANUEL GUERRERO ESPADAS

Agente de la Propiedad Inmobiliaria

Oficinas de Compra-Venta de Fincas. Oficinas y domicilio: REYES CATOLICOS, n.º 19. Primero. — Teléfono, 4035.—Granada

SIFILIS - VENEREO - PIEL Enf. SEXUALES. DEBILIDAD

MEDICO ESPECIALISTA JOSE GARCIA LOPEZ

Teléfono 2389. San Matias, 17 Consulta de 2 a 6



ARSUAGA

Derrotó el Granada al Sabadell, en Los Cármenes (4-1)

¡Buen comienzo el del Granada, en esta Liga! Venció rotundamente por tres a cero, en San Fernando, el domingo anterior, y ayer ganó por cuatro a uno al Sabadell, en Los Cármenes, inaugurando así la temporada en nuestra ciudad. Quiere esto decir que a la segunda jornada tenemos al Granada en plan de líder, con dos puntos positivos, siete goles a favor por sólo uno en contra. El balance deportivo, hasta ahora, no puede ser mejor. Económicamente, también ha entrado el club en la nueva Liga con buen pie, ya que el campo registró una entrada formidable. Un lleno tan completo, que la general está pidiendo a voces su ampliación. Se nos ha quedado pequeña. La ampliación de toda esa zona debe ser otra aspiración del club, ya que si el equipo cuaja esta temporada una campaña brillante, se agudizará el problema del aforo de Los Cármenes.

FALLARON LOS INTERIORES

El encuentro respondió a la expectativa que había despertado. La Prensa diaria había resaltado durante toda la semana el carácter del partido, que no era uno más del torneo, ya que el Sabadell será probablemente uno de los «gallitos» del grupo y tenía su importancia, con vistas al futuro desenlace de la Liga, que el Granada ganara, primero, y cuidara después el tanteo, el resultado, porque cabe dentro de lo posible que al final, si no se desinflan los nuestros, pesen los resultados entre los dos equipos. Claro es que la Liga no se gana, ni tampoco se pierde, al principio, pero es mucho más satisfactorio y tranquilizador que las cosas salgan bien ahora, siquiera por aquello de que el que pega primero pega dos veces. De ahí que el resultado, el 4-1 al Sabadell, sea lo más meritorio del encuentro y lo que a estas horas se comenta con mayor entusiasmo, porque el juego desarrollado por el Granada no fué el que esperábamos ver. Con sólo dos retrocesos en sus filas —un medio y el extremo izquierda—, el equipo acusó defectos, que no son imputables, desde luego, a todo principio de temporada, porque faltó cohesión a un conjunto que viene a ser el mismo de la temporada anterior. Por eso nos sorprendió el fútbol sin ligazón del Granada, no la pesadez de determinados jugadores, perfectamente disculpables ahora. No obstante, el equipo ha de ir a más forzosamente. Bastará con una mejor entrada en juego de los interiores, ayer, casi inexistentes, lo mismo Cea que Rius, y la

EQUIVOCO EL EQUIPO SU TACTICA EN EL PRIMER TIEMPO, DE EMPATE A UNO. DESPUES, RASEANDO EL BALON, DECIDIO EL PARTIDO EN SOLO UN CUARTO DE HORA

Marcaron Rodriguez, Guerrero, Rius y Cea. Con el extremo debutó Valle, medio volante. El Granada tiene que mejorar de juego

vuelta al equipo, de Sueza, que supone mucho en el engranaje del Granada.

LOS DOS TIEMPOS DEL PARTIDO

De los dos tiempos del partido, nos gustó más el primero, aunque se resolviera en el segundo. En el periodo inicial fué más competido el juego, temiéndose entonces por el resultado, ya que el Sabadell, favorecido por la absurda táctica granadina de levantar el balón, cuando esto sólo favorecía a los corpulentos jugadores catalanes, se impuso en muchos momentos, pisando firme el terreno y con avances realmente peligrosos por la profundi-

dad de sus extremos y de Estiragués, siempre propicios al remate. El Granada, mientras tanto, aunque creara también inquietud en sus arrancadas, no solía coronarlas por la apatía de sus interiores, Cea, sin fuelle para desarrollar su fútbol habitual, apenas se movía de la estrechísima zona adelantada que se asignó a sí mismo; y Rius tampoco era el interior de falta de flexibilidad de los zagueros. Bastó, por consiguiente, el juego raseado para que el Granada venciera con cierta holgura en solo un cuarto de hora de inspiración. Fué entonces cuando quedó al descubierto la frágil defensa sabadellense, que si hasta entonces venía dando la impresión de bombardear demasiados balones sobre un área que cubrían hombres de elevada estatura.

EL GRANADA

Como es de rigor, resuelto ya el partido al primer cuarto de hora del segundo tiempo, el Granada se entonó, dominando



GUERRERO

EL 26 COMIENZA EL CAMPEONATO DE BALONCESTO

El próximo domingo, día 26, inicia sus actividades la Federación Granadina de Baloncesto, celebrándose los primeros encuentros del campeonato «Copa Inauguración» en el que intervendrán equipos de primera, segunda y tercera categorías masculina, pues para ellos solamente se organiza. Se jugará este campeonato por el sistema de eliminatorias, estableciéndose cabezas de serie y jugando vencedores y vencidos. Hasta el día 24 pueden efectuar su inscripción los equipos, de nueve a diez de la noche, en el domicilio de la Federación.

Las categorías femenina, infantil y juvenil se incluirán en el Campeonato Regional, que se empezará a jugar en el mes de octubre.

Realmente las actividades de esta Regional comienzan mañana, a las nueve de la noche, con la primera sesión del curso regional de árbitros, que estará dirigido por el delegado de este Colegio, señor Sabatel Bueno y los árbitros nacionales señores García Hidalgo y Moya Villanova. Asistirán 18 aspirantes a árbitros y jueces.

Habiéndose recibido las licencias de jugadores se ruega a todos los equipos que han efectuado ya su inscripción, retiren estos documentos federativos a la mayor brevedad posible.



RODRIGUEZ

do abiertamente. Pero sin que por ello descuidara la vigilancia del contrario, porque el Sabadell, ni se entregó, ni renunció a la posibilidad de acortar distancias en el marcador; lo que no logró por la buena tarde del cuarteto defensivo roji-

blanco, desde Candi hasta González, pasando por Vicente y Millán. Los cuatro respondieron magníficamente, dando un mentís a los que tienen —o tenían— poca confianza en la solidez de ese cuarteto. En la media, Padilla acusó alguna pesadez, pero sigue siendo el mismo medio de empuje. Debutó Valle, sobre el que no vamos a sentar ningún juicio definitivo, porque no basta un partido para que un jugador sea comentado. De Rodríguez, el otro debutante, cabe decir lo mismo, aunque éste, por su mayor brega, diera la impresión de ser eficaz, oportuno en el área y con aguante físico para corretear todo el campo. De los otros, de los conocidos, puede decirse que Rafa no está todavía en plena forma; por el contrario, si lo está Guerrero, que fué, a nuestro juicio, el mejor de la delantera y hasta del equipo.

LOS GOLES

Dos goles hubo en el primer tiempo, que terminó con empate. El primero, favorable al Granada, se produjo al cuarto de hora, marcado por Rodríguez, al recoger un balón que se le había escapado al meta Santos, en un remate de Rafa. La igualdad llegó a los veintisiete minutos, por mediación de Estiragués, de un disparo a media altura, fuera del área, que sorprendió a Candi. En ese primer tiempo, cada equipo contó con dos claras ocasiones de marcar, pero los remates de Maiques y Valle dieron en el palo de cada portería. En la segunda parte marcó el Granada, naturalmente, los otros tres goles; a los tres minutos, por mediación de Guerrero, a la media vuelta; a los quince minutos, obra de Rius, de cabeza, en una falta lanzada sobre puerta por González; y a los dieciocho minutos, el último, de Cea, coronando una jugada de cabeza de Rodríguez.

Cuatro a uno y al Sabadell, por añadidura, no está mal. Que siga la racha, lo mismo en Los Cármenes que fuera de él.—SEUDONIMO.

Arbitró acertadamente el señor Cotán, que nos va a permitir una observación: los jueces de línea están para algo. El señor Cotán no contó con ellos, ni siquiera en un descomunal fuera de juego que le señaló un juez de banda, cuando terminaba el partido, claramente resuelto ya.

GRANADA: Candi; Vicente, Millán, González; Valle, Padilla; Guerrero, Cea, Rafa, Rius, Rodríguez.

SABADELL: Santos; Roca, García, Rovira; Gámir, Segarra; Maiques, Estiragués, Sato, Bolea, Sitjes.

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS

R.SOCIEDAD, 1; MADRID, 3
HERCULES, 2; VALLADOLID, 1
SEVILLA, 3; CORUÑA, 2
ALAVES, 2; BARCELONA, 2
ESPAÑOL, 1; BILBAO, 3
CELTA, 2; SANTANDER, 1
ATLETICO, 2; MALAGA, 2
VALENCIA, 4; LAS PALMAS, 0

CLASIFICACIONES

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Bilbao	2	2	0	0	7	1	4
Valencia	2	2	0	0	6	1	4
Barcelona	2	1	1	0	6	4	3
Celta	2	1	1	0	2	1	3
Málaga	2	0	2	0	2	2	2
Santander	2	1	0	1	4	3	2
Hércules	2	1	0	1	3	3	2
Madrid	2	1	0	1	4	3	2
Coruña	2	1	0	1	4	4	2
Las Palmas	2	1	0	1	4	5	2
Valladolid	2	1	0	1	2	2	2
Sevilla	2	0	1	1	3	6	1
Atlético	2	0	1	1	2	6	1
Alavés	2	0	0	2	1	4	0
R.Sociedad	2	0	0	2	1	4	0
Español	2	0	0	2	2	6	0

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

GRANADA, 4 JORNADA 2.ª SABADELL, 1

deportistas.....
PARA CONTUSIONES, HERIDAS, HEMATOMAS, LUXACIONES, INFLAMACIONES, ETC. UTILIZAD EL MARAVILLOSO

Balsamo Hazul

EN MASAJES AYUDA AL DESCANSO MUSCULAR

SEGUNDA DIVISION

(Grupo Sur) RESULTADOS

GRANADA, 4; SABADELL, 1
JAEN, 3; MURCIA, 1
ESPAÑA, 5; BADAJOZ, 1
TARRASA, 1; BETIS, 1
JEREZ, 5; LINENSE, 2
CASTELLON, 5; S.FERNANDO, 1
EXTREMADURA, 5; LEVANTE, 0
TENERIFE, 0; TETUAN, 1

CLASIFICACIONES

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
GRANADA	2	2	0	0	7	1	4
Tetuán	2	2	0	0	4	2	4
Betis	2	1	1	0	4	2	3
Sabadell	2	1	0	1	4	4	2
Murcia	2	1	0	1	4	3	2
Tenerife	2	1	0	1	2	2	2
Jaén	2	1	0	1	5	4	2
Castellón	2	1	0	1	6	3	2
Jerez	2	1	0	1	6	5	2
España	2	1	0	1	5	4	2
Badajoz	2	1	0	1	5	6	2
Linense	2	1	0	1	4	6	2
Extremadura	2	1	0	1	5	3	2
Tarrasa	2	0	1	1	2	5	1
Levante	2	0	0	2	1	7	0
S.Fernando	2	0	0	2	1	8	0

MOTRIL, 4

¡UNA VERDADERA JOYA PARA SU SALUD!

Higiénica.
Refrescante.

AGUA «SALUD» DE LANJARON

Depósito: Reyes Católicos, 16

SEGUNDA DIVISION

(Grupo Norte) RESULTADOS

LERIDA, 1; LOGRONES, 1
OVIEDO, 0; OSASUNA, 0
AVILES, 1; FERROL, 3
BARACALDO, 2; ESPAÑA, 1
SESTAO, 1; LEONESA, 3
JUVENIL, 1; PELGUERA, 1
ZARAGOZA, 1; GIJON, 1
EIBAR, 4; CAUDAL, 1

CLASIFICACIONES

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Eibar	2	2	0	0	7	2	4
Osasuna	2	1	1	0	5	1	3
Oviedo	2	1	1	0	3	0	3
Ferrol	2	1	1	0	4	1	3
Baracaldo	2	1	1	0	3	2	3
Leonesa	2	1	1	0	4	2	3
España	2	1	0	1	2	2	2
Juvenil	2	0	2	0	3	3	2
Zaragoza	2	0	2	0	1	1	2
Gijón	2	0	2	0	3	3	2
Ferrol	2	1	0	1	3	4	2
Caudal	2	0	1	1	1	4	1
Logroñés	2	0	1	1	2	4	1
Lérida	2	0	1	1	2	6	1
Avilés	2	0	0	2	1	4	0
Sestao	2	0	0	2	1	6	0

¡Guapa!

CON CREMA HAZUL

¡¡maravillosa!!

TERCERA DIVISION

(Grupo 12) RESULTADOS

RECREATIVO-MARTOS (día 1)
MOTRIL, 4; MALAGUENO, 0
UBEDA, 0; LINARES, 4
ILITURGI, 2; ALMERIA, 2
ANTEQUERA, 3; BAZA, 1

CLASIFICACIONES

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Linares	2	2	0	0	6	1	4
Almería	2	1	1	0	4	3	3
Antequera	2	1	1	0	4	2	3
Motril	2	1	0	1	5	3	2
Baza	2	1	0	1	3	5	2
Recreativo	1	0	1	0	2	2	1
Martos	1	0	1	0	1	1	1
Iliturgi	2	0	1	1	4	5	1
Malagueno	2	0	1	1	2	6	1
Ubeda	2	0	0	2	1	6	0

MALAGUENO, 0

DEPORTE VELOCIDAD

ISOMOTO BAQUERO - MOTOR

Avenida Galvo Sotelo, 81
Teléfono 2949 GRANADA

UNION VINICOLA INDUSTRIAL S. A.
Natalio Rivas, 54
Teléfono 2246 GRANADA

GASEOSA "LA CASERA"
DE FAMA NACIONAL
BEBALA EN TODO TIEMPO SOLA O MEZCLADA CON VINO

ESTA SOCIEDAD TIENE MONTADO UN ESMERADO SERVICIO DE AMBIGU EN EL ESTADIO DE LOS CÁRMENES

MUEBLES Venta directa de los fabricantes. Exposición: Ancha de la Virgen, 13 SECCION DE VENTAS A PLAZOS OFRECEMOS CALIDADES Y CONDICIONES INCOMPARABLES EN TODA CLASE DE MUEBLES. EN EL ESTILO COLONIAL HACEMOS ALGO UNICO. UNION DE MUEBLES FABRICANTES DE